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7.600.000 pengőt áldozott eddig Debrecen,
hogy közkórháza legyen és még sincs közkórháza

Debrecen háztartása nem bírja meg a közkórház létesítését 
és fentartását — Vásáry István dr polgármester nyilatkozata

a közkórház kérdéséről
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának csütörtöki közgyűlésén 
nagy érdeklődéssel kisérték dr. Freund 
Jenő törvényhatósági bizottsági tagnak 
a polgármesterhez intézett interpellá­
cióját a közkórház ügyében. Dr. Freund 
Jenő interpellációjában azt kérdezte a 
polgármestertől, hogy a város vezető­
sége

\

folvtat-e tárgyalásokat a kormány 
Illetékes tényezőivel a közkórház- 
iigyében s remélhetö-e, hot?v a kér­

dés a döntés stádiumába iut.
A közgyűlésen dr. Vásáry István 

polgármester azonnal válaszolt az in­
terpellációra. Mindnyájan ismerjük az 
előzményeket — mondotta. Érdemben 
azt vagyok bátor válaszolni, hogy a 
népjóléti minisztériummal december 
eleién folytak tárgyalások a közkóház 
ügyében és ezeken a tárgyalásokon 
arra az álláspontra kellett helyezked­
nünk, amelvet jelent a korábban történt 
megállapodás és

amelytől eltérni a város pénzügyi 
érdekel szempontjából nem lehet.

Állandóan az vettetik fel a közkórház 
ügyével kapcsolatosan, hogy az egész­
ségügyi érdekek kívánják a sürgős in­
tézkedéseket és hogy a közegészség­
ügyi érdekek mellőzése Debrecenhez 
nem méltó. Egészen röviden utalok 
arra, hogy

Debrecen annak ideién gondosko­
dott arról, hogy polgárai egész­
ségügyi Igényei kieléeittessenek.

A törvényhatósági bizottság elhatároz­
ta. hogy 420 ágvas uj közkórházat épít 
fel, egyidejűleg jóváhagyást nve-t az a 
határozat, hogy a régi közkórházat 
megszünteti, értékesíteni fogja és a? uj 
kórház költségeit ebhői fedezi. Később 
az történt, hogy a kórháztigvet áten­
gedte a közgyűlés a kultuszminiszter­
nek. aki azt magára válla’ta. Most. ami­
kor hefe’eztettek egvelőre az egyetemi 
orvosi fakultás építkezései, azt látjuk, 
hogy

a 420 ágyas kórház nincsen.
Vannak klinikai épületek, van több, 
mint 420 ágy. azonban

ez nem közkórház, amely felett az 
egészségügyi hatóság rendelkez­
het. hanem ezek olyan klinikák, 
amelyek felett elsősorban az igaz­
gató egyetemi tanár rendelkezik és 
amelyek — természetszerűleg — 
elsősorban az oktatás ügyét szol­

gállak.
Ezeket előadva, kértük a nénióFti mi 
rasztert, hogy intézkedés történjék az 
irányban, hogy a 420 ágv, amit Debre­
cen város a 3 millió aranykoronával es 
35 kataszh alls holddal megváltott, ki­
jelöltessék és a közigazgatási hatoság 
rendelkezésére bocsáttassák. Amennyi­
ben ncdig ez nem lehetéges. történjék 
Intézkedés, hogy

a réc! közkórházat forgalmi érték­
ben átvegye az állam, hozza hasz­
nálható állapotba és aztán a város

a közkórházat saját rezsijében ten- 
tartla.

Amennyiben deficit volna az eredmé­
nye egv-egv gazdasági évnek, a deficit­
ből annyi százalékot vállaljon a Társa­
dalombiztosító. amennyi százalékot ki­
tesznek azok az ápoltak, akik az ő tag­
jai, annyi százalékot vállaljon Uajduvár- 
megve, amennyit kitesznek a hajdume- 
gyei községben és rendezett tanácsú 
városokban illetékes ápoltak és annyi 
százalékot vállaljon Debrecen, ahány 
százalék volt a debreceni illetőségi! be­
tegek száma.

A népjóléti miniszter kijelentette, 
hogy ebben ö netn Illetékes, mert a 
megállapodás a kultuszminiszterrel 
történt. A kultuszminisztérium ezt a 
kötelezettséget nem akarla ma­
gára vállalni, miután időközben az 
egészségüggyel kapcsolatos teen­
dők ellátására a nénióléti miniszté­

rium szerveztetek
így nem volt más teendő, mint a kor­
mányerőkhöz fordulni és már decem­
ber 15-én felterjesztést is Intéztünk a 
miniszterelnökhöz, kérvén azt. hogy 
tárgyalást tartson ebben a kezdésben 
a kultuszminisztérium, a nénióiét! mi­
nisztérium. a belügyminisztérium es a 
pénzügyminisztérium bevonásával,
meghiván erre a tárgyalásra Debrecen 
várost, a Társadalombiztosítót és Hni- 
dnvármegvét is. Ezt a feiratot elküld­
tük az egves resszortrririszfénumokha 
is és ígéretet kantunk, b^w rövid időn 
beiül megtartják az értekezletet annM 
is inkább, mert a többi minisztérium is 
bacon1ó kérelemmel fordult a miniszter­
elnökhöz. Ha ennek az értekezletnek 
nem volna meg a kívánt eredménye és 

Debrecen arra kényszerülne, hogy 
a kórházat a maga köl|cégé" 
meg ez ezt felont'. hnuv a 2 ?on non
nmekre becsült kórházi oh’ekbim
továbbra cnm állana rendelkezésére 
abból a célból, hnnv a kórház ki­

adásait fedezze.
UJahb másfélmillió pengőt Igényelne 

a kórba z rendbehozatala. Debrecen 
már 3.700 n00 nenent áldn-mt a kozkór- 
bózra és 35 katasztrális holdat, aminek 
n7 értőbe legkevesebb euvmi'lió pengő: 
legutóbb 2.000 noo nengőt az egyetemi 
központi épületekkel kapcsolatosan, 
amikor

csak azzal a határozott kikötéssel 
Dndt Ismét hOTTÓ a váms aT érve­
lőm' építkezéshez, hogv a kórl.éz- 
bőráés a város ll’ahb emvf rfv'Fse 
nélkül nldnOk 7 óOÜ.OOO nnn-
gkt adott fahát Dehrocn., város 
abból a célból bow <70 ágvas kör- 

kórháza leevon.
Mevállanlthnfó tehát, hogy egy áwia 
iqno5 pengő esik amikor a Ictrmnder- 
vnbh közkó-házhnn sem esik cgv ágyra 
több 14—15 000 pengőnél.

Ma csata Tózsef- A b|harl közkor- 
hflzbon 5—fi000 nengő esik1

Vásárv István dr. polgármester: 
Ha Debrecen még kénytelen lesz több.
mint kétmillió pengőt Is benne hagyni

a közkórházi objektumban és még más­
félmillió pengőt áldozni a megnyitására, 
akkor

egy ágy 26.000 pengőbe kerülne.
(Nagy mozgás minden oldalon, nem tét 
szés.)

Problematikus tehát, hogv 
egy város adófizető polgársága el 

tudja-e viselni ezeket a terheket.
épen azért feltétlenül ragaszkodni kell 
ahhoz, hogy itt az állam álljon elő és ml 
csak azt kérjük tőle, hogy cgv kétmillió 
pengőt érő ingatlant vegyen meg két­
millió pengőért.

Mert ml ezt már nem blriuk tovább.
(Általános helyeslés minden oldalon.)

En arról nyertem információt, 
csak fentartással teszem ezt a kijelen­
ést. — hogv állítólag a pén -U" vminlsz-

megállapitást tette volna.ter ur azt a 
hogv

a város háztartási helyzete a kór­
ház költségeit olyan formában, 
hogy a kétmilliós objektumot tartsa 
és még abba másfélmillió pengőt 

beállítson, nem blria meg.
Ha ez lgv volna, ez a kijelentés, akkor 
teljesen Indokolt a törvényhatóság ed­
digi állásfoglalása. Meg vagyok győ­
ződve, hogy a főispán ur is mindent el­
követ. hogy ez a tárgyalás megtartas­
sák és a város érdeke megóvassék. Ha 
minden iószándSkuok nem várt esetben 
halótörést szenvedne, a tanács nem mu- 
laszthatia el, hogv a megfelelő javasla­
tot a közkórház beállítása érdekében 
megtegye, de jelezve, hogv arra

e percben nem tud fedezetet kije­
lölni. úgy. hogy ez további megter­
helést ne jelentene az adófizető pol­

gárságra.
A nayv érdeklődéssel és helyesléssel 

kisért válasz után dr. Freund Jenő 
kijelentette, hogy a választ örömmel 
veszi tudomásul, mert látia. hogy a kér­
dés nemcsak nem stagnál, hanem azt a 
polgármester és a tanács állandóan fel­
színen tartia és arra törekszik, hogv a 
város egészségügyi és anyagi érdekel 
megóvassanak.

A polgármester válaszát aztán a köz- 
(rvülés is egyhangúan t"domácnl vette.46st. — hogy állítólag a peivugymmisz- • wines is eniu"«™" t

Hegymegi Kiss Pál mélyreható bírálat­
ban tárta föl a vármegyei reform hibáit

Budapest, január 31. A képviselő­
ház közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
Bottlik József báró elnöklésével meg­
kezdte a vármegyei törvényjavaslat ér­
demleges tárgyalását. A javaslatot Sztra- 
nyavszky államtitkár képviselte, résztvett 
az értekezleten Bethlen István gróf mi­
niszterelnök is.

Hegymegi Kiss Pál hosszabb be­
szédben kritizálta a javaslat rendelkezé­
seit. Olyan közigazgatási reformra van 
szükség, amely

az autonómiát életképessé, egyben 
egyszerűvé, olcsóvá, jóvá és gyorssá 

teszí.
A kormány törvényjavaslata ezeket a ki- 

: vánságokat nem valósítja meg.
A közigazgatásba és a közigazgatás 
szervezetébe szociális gondolatokat 

kellene belevinni.
Ennek a javaslatnak a koncepciója gyen­
ge. Centralisztikus célokat szolgál, látszik 
rajta, hogy a büróban készült. Annak a 
gondolatnak alapján áll a javaslat, hogy 
a törvényhatóságokban, különösen a vár­
megyékben a középosztály hegemóniája 
megmaradjon. Ezt nem kifogásolja, mert 
a középosztály évszázados működése alatt 
beigazolta, hogy hivatott a középfokú 
közigazgatás irányítására.

Nagy hiba, hogy az egyszerű köz- 
igazgatás érdekében nem hoznak ál­

talános közigazgatási kódexet.
A kormány javaslata járhatatlanná teszi 
az utat még a közigazgatási szakemberek 
előtt is, ugyanezzel a fáradsággal meg­
csinálhatták volna a közigazgatás általá- 

I nos szabályozását.
Súlyos hibája a javaslatnak, hogy el­

sorvasztja az autonómiát.
Maga a kisgyülés nem fog a törvényható­
ság akaratának kifejezője lenni. A tör­
vényhatósági közgyűlés létszámának le­
szállítása nem volna helyes, mert egy­
részt minden érdekeltségi körnek képvi­
seletet kell adni, másrészt esetleg meg­
történhetnék, hogy

az egyetemesség egy foglalkozási ág­
nak, vagy osztálynak befolyása alá 

jut.
Ezért helyesebb a nagy létszámú közgyű­
lés és ezenkívül egy szükebb testület. A 
javaslat egyfelől leszállítja a létszámot, 
másfelől meg szaporítja a jogalapot, 
amelynek alapján a törvényhatóságba be 
lehet kerülni. Ilyen módon

a kisebb városokban és vármegyék­
ben nem juthat képviselethez a la­

kosság valamennyi érdekeltsége.
Hibáztatja, hogy a városokban kisebb az 
általánosan választottak aránya, mint a 
megyékben és súlyos hátrány, hogy az 
1886. évi törvénnyel szemben a javaslat 
leszállítja a virilisek és az általánosan vá­
lasztottak közötti arányt.

Még súlyosabb hiba, hogy a javas­
lat a törvényhatóságot túlzottan 

hosszú időre, tiz évre állandósítja.
Ez a rendszer nem engedi meg, hogy a 
lakosság bizonyos kérdésekben időnként 
állást foglalhasson.

Helyteleníti, hogy kiterjesztik a fő­
ispánok jogkörét, viszont egyáltalán 
nem törődik a javaslat a községi és 
varosfejlesztés gondolatával, sőt épen 
csökkenti az általánosan választottak 

arányát.
A városok üzemi igazgatása nem olyan 

I sablonos, mint a megyéé. Helyteleníti, 
hogy a javaslat a kisgyülés megalkotásá­
nak ellenére meghagyta a közigazgatási 
bizottságot. Ilyenformán csak újabb fó­
rum csatlakozik a régihez, ahelyett, hogy 
a kisgyülést a közigazgatási bizottsággal 
egyesítették volna és az államot érdeklő 
kérdésekben biztosították volna az állami 
igazgatás képviselőinek szavazatát. A ja­
vaslat nem tisztázza a miniszteri felügye­
let kérdését, amely sok tekintetben 

eddig csak gyámkodás volt és lassí­
totta az ügyek gyors elintézését.

Nem rendezi a javaslat a felügyelet 
problémáját épen azokban a kérdésekben.



‘ >

fl

■

' v '%
"v o',

w>

fOCCb-LEH.«^

amelyekbe mélyebben kellett volna bele­
nyúlni.

Kifogásolja a tisztviselők túltenge­
tt. A tisztviselők számának csökken­
tése csak látszólagos, mert államiak 
jönnek be az önkormányzatiak he­

lyett.
A inammut vár megyéket szét keü-it volna 
választani. Súlyos hibája a javaslatnak, 
hogy a nőket a törvényh ..ósági bizottság 
tagjai közül kirekeszti. Elképzelhetetlen­
nek tartja, hogy fegyelmi eljárás esetén 
legalább egy foknyi felebbezés ne lehes­
sen. Súlyos kifogása van a fegyelmi bí­
ráskodás körül is. A javaslatot még álta­
lánosságban sem fogadja el.

Több felszólalás után Beth 1 c n Ist­
ván gróf miniszterelnök kijtienti, hogy a 
közigazgatási javaslatban összhangba kel­
lett hozni a vármegyei törvényhatóság 
összetételét az általános és titkos válasz­
tói jog kérdésével és a kor fejlődésével.

A jövő fejlődése az általános és tit­
kos választói jog bevezetését hozza 

meg.
Ennek a nagy átalakító rendszernek elö- 
iskolája és erőpróbája a kormány javas­
lata, amely első lépésül

a választás titkosságát hozza be az 
egész vonalon.

Az önkormányzati életet a felelős parla­
mentáris elvekkel kell összhangba hozni. 
Lehetetlenség, hogy a vármegyék ellen­
állást fejtsenek ki a törvényes kormány 
törvényes rendelkezéseivel szemben.

A bizottság ülését fél három órakor 
félbeszakították, a vitát holnap délelőtt 
11 órakor folytatják.

A Népszerű Főiskola 
nyelvtanfolyamai

A modern világnyelveknek tanulása 
és tudása talán sohasem volt oly fontos 
hazánkban, mint most, mikor a trianoni 
Magyarországon sokkal kevesebb alka­
lom nyílik idegen nyelvek elsajátítására 
mint a múltban, másrészt midőn az ide­
gen nyelvek használatára a legnagyobb 
szüksége van úgy az egész magyarság­
nak a nemzeti élet megváltásáért foly­
tatott nagy harcában, mint az egyes 
embernek is a gyakorlati életben való 
elhelyezkedése és érvényesülése céljá­
ból.

Idegen nyelveknek tanulása és tudása, 
jobban mint valaha a múltban, az egész 
magyar nemzetnek és minden egyes 
tagjának valósággal életszükséglete.

Énnek tudatában az egyetem Népsze­
rű Főiskolájának vezetősége alkalmat 
óhajt nyújtani arra. hogy az idegen 
nyelveknek tanulása és tudása a legszé­
lesebb körökben cltcrjc/"'-'ssen. hogy a 
modern világnyelveket (német, olasz, 
francia, angol) a Népszerű Főiskola 
nyelvtanfolyamain elsőrendű tanerők 
vezetése és rendszeres tanítása mellett 
bárki a lehető legkedvezőbb r '"'‘elek 
mellett tanulhassa és elsajátíthassa.

Külföldi tanulmányutak rendezésével 
továbbá a Népszerű Főiskola vezetősége 
a tanfolyamok résztvevőinek alkalmat 
óhajt mmitani arra. liogy az illető or­
szágok kulturális életét igen kedvezmé­
nyes feltételek mellett személyes ta­
pasztalatból megismerhessék.

Kz évben németországi tanulmány­
utat vett tervbe következő útiránnyal: 
Kárpátok, Prága, az Elbán hajóval a 
szász Svájcon keresztül Drezdáig, Lip­
cse. Weimar, Jena, Nürnberg. Regens­
burg, Passaii. Linz (hajón a Dunán) 
Wien—Budapest.

A Népszerű Főiskola modern nvelvi 
tanfolyamai a lövő hét eleién kezdőd­
nek. Tandü négy hónapra (februártól— 
júniusig) tizenhat oeneő. Be Íratás! vagy 
egyéb dli nincs. Jelentkezni személyesen 
vagy telefonon (14—30. sz.) hétköznap 
cl. e. 8--2 óráig az evvetem gondnoki 
hivatalában lehet: Kollégium, I. emt 38.

é«cser£p legolcsóbban knp 
ható Tóth Ae Sebestyén 
Rt. téglagyárából Finden 
Hatvan u 1 3. III. e. TelefonGIO

Böröndíilr díszműárut
ci»k képesített hftrftiulftumewt érnél vásárol­

hat Alkalommal

bArfindfismester
PIAC U. 20.)

Qambrlaui paaaaga
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A debreceni közlekedési rendőr.
Wiener Andor felvétele. ( AmatöriiályétatunkJ

Száz tagú küldöttség várja szom­
baton Nagy Emil volt igazságügy- 

minisztert Debrecenben
A Független Polgári Párt, mint isme­

retes, szombaton vendégül látja Nagy 
Emil volt igazságügyminiszter, ország­
gyűlési képviselőt a Függetlenségi Kör­
ben. A párt kétszáz terítékes vacsorát 
rendez Nagy Emil tiszteletére, aki fele­
ségével együtt jön le Debrecenbe. 
Ugyancsak feleségével együtt utazik le 
ez alkalommal a debreceni Független 
Polgári Párt elnöke, dr. Hegymegi Kiss 
Pál országgyűlési képviselő is Buda­
pestről, hogy a kitűnő vendég fogadá­
sán jelen lehessen.

Nagy Emil képviselő látogatása csak 
a kezdete a vezető ellenzéki férfiak deb­
receni szereplésének. Hcgvmegi Kiss 
Pál képviselő ugyanis az ellenzék ösz- 
szefogásának megkönnyítésére irányuló 
célzattal Nagy Emilen kívül csaknem 
mindegyik jelentősebb ellenzéki vezető 
férfiút meghívott Debrecenbe, hogy al­
kalmat adjon itt nekik programjuk kifej­
tésére s igv csv gnve ma mentális ellen­
zéki blokk kUib'knliisára. A Dtnmhísnk

sorát Nagy Emil nyitja meg, aki ez al­
kalommal bizonyára úgy a revízióról, 
mint az aktuális politikai kérdésekről 
nagyjelentőségű nyilatkozatokat fog 
tenni.

Nagy Emil és Hegymegi Kiss 1 al 
képviselők nejeikkel együtt szombat 
este hat órakor érkeznek meg a buda­
pesti gyorsvonattal. A pályaudvaron 
Ueák István vezetésével 100 tagit kül­
döttség üdvözli a vendégeket, akik a Bi­
kába hajtatnak. Este fél 8-kor Lenéz 
Géza egyetemi tanár, dékán a kör elő­
csarnokában fogadja Nagy Emilt, inig 
a vacsoránál Hegymegi Kiss Pál dr. 
mond felköszöntőt, melyre Nagy Emil 
hosszabb beszédben válaszol. A vacsora 
alatt a Kossuth Dalkör fog énekszámo­
kat előadni.

A Függetlenségi Kör helyiségeibe 
szombat délután 3 órától kezdve csakis 
a vacsorajegy felmutatásával lehet be­
jutni.

»•;<« ►*«

Viták a Házban a iegyzőkönyvhítelesi 
lés és a napirendi indítvány körül

Budapest. január 31. Puky 
Endre elnök háromnegyed 11 órakor 
nyitja meg a képviselőház mai ülését és 
közli, hogy mivel az ülést éjszaka pont­
ban 12 órakor be kellett rekeszteni, a 
rendes szokástól eltérően most olvas­
tatja fel a tegnapi ülés jegyzőkönyvét.

Esztergályos János jegyző las­
san, szónoklás lendülettel olvasta fel a 
hosszú jegyzőkönyvet, amelyet az ülés 
végén rendszerint néhány perc alatt el­
intéznek. A kormánypárton zavartan és 
idegességgel, a baloldalon pedig derült­
séggel fogadják a jegyzőkönyv felolva­
sását és még láthatóan Pukv elnök is 
zavarban van a szocialista jegyző fel­
olvasása miatt. Negyedóra hosszat tart 
a jegyzőkönyv szövegének ismertetése.

Györki Imre: Nem járul hozzá a 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez, mert az 
nem híven tükrözted vissza a tegnapi 
eseményeket.

— Az elnök untak azon megjegyzése 
után, hogy az interpellációk elmondá­
sát nem lehet folytatni, négyen is szót 
kértünk a házszabályokhoz, de elültet­
tünk a szólás jogától és ez sincs a jegy­
zőkönyvben megörökítve.

Puky Endre elnök: A jegyzőkönyv 
szabályszerűen örökítette meg a teg­
napi ülés eseményeit.

A Ház többsége fölállással a jegyző­
könyv liitclesitése mellett dönt.

Ezután folytatták a bornovella tár­
gyalását. amelynek során Mayer Já­
nos földmivelésügyi miniszter is fölszó-

FEUERMANN

Üzletünk átszervezése
folytán kicsinyben! árusítássá! oly módon kívánjuk a t. 
vevőközönségnek előnyt nyújtani, hogy 
a nagybani árukat a jövőben már

egy öltöny vásárlásánál
is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem ke­
rül többe, mint a készruha. Mérték szerint készült nern 
tömegáru előnyei közismertek. Szövetszükségletét mielőtt 
beszerezné, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel 
bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u. 61.

A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 penyő
UUt«!». .Uenéb«n=«y U6n»p.g
a Debreceni Független Újság
tcin.r.m)N KÖNYV 1AHA <_
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A napirendi indítványnál 
Györki Imre a házszabályokhoz 

S7/,lai fej, A szociáldemokraták tegnapi 
interpellációjainak célja az volt, hogy 
felhívják a közfigyelmet arra a katasz­
trofális helyzetre, amelyben a munkas-

^‘sokorópátkui Szabó István: Han-
KlE?zfolyós János: Hogy mer

1 Tinire elnök Esztergályost

Ssztcrfíályos János*, f.s mi ltsz 
a rágalmazóval?'(Nagy zaj.)

Györki Imre: Téves a házszabá­
lyoknak az a magyarázata hogy a.szer­
dai interpellációkat nem lehet éjfél után 
elmondani. Az elnök tegnapi eljárása 
házszabályellenes volt. k

Esz* e v g á Ív ) < János; Es mi le 
a házszabályokhoz szólal fel-

Farkas István felszólalása után 
Pukv Endre elnök megállapítja, hogy az 
interpellációs jog elkobzásáról nincs 
szó. mert a legközelebb! interpellációs 
„apón elmondhatják a hátramaradt In­
terpellációkat.

Az ülés három óra előtt néhány perc­
cel ért véget.

A Csokonai Kör 
pályatételei

A Csokonai Kör lírai verspályázatá­
nak h tárideje február hó 5-en déli 12 
órakor lezárul, ötvennyolc pályázó 10- 
verssel fog résztvenni az irodalmi ver­
senyben. A munkák nagy része értékes 
irodalmi alkotásnak Ígérkezik. Az igazi 
költői tehetség megállapításánál nagy 
feladat megoldása várakozik a biralo bi­
zottság tagjaira. Ezenkívül meg 
pályamunkát tűzött ki a Csokonai Kör. 
A tételek, illetve feltételek, amint az a 
Kör 1928 december 4-én tartott választ­
mányi illése kitűzte, a következők: Fa­
zekas Mihály halálának százéves évfor­
dulója alkalmából 200 P. pályadijat tű­
zött ki olyan tanulmány jutalmazására, 
amely a Ludas Matyit irodalomtörténeti 
és esztétikai szempontból méltatja. Ál­
talános pálvadijképen, amely ezentúl 
évenként ismétlődni fog, 200 P-t cgv le­
hetőleg debreceni tárgyú novella jutal­
mazására. E megszorítás nem zárja ki 
más tárgyú novelláknak a pályázatban 
való részvételét. A novella pályázat be­
adási határideje: 1929 március 5, a Lu­
das Matyi tanulmányé: 1929 április 10, 
mindegyik napon déli 12 óráig. A no­
vella pályázat eredményét az áprilisi 
ünnepi ülésen, a tanulmány pályázat 
eredményét pedig a májusi Fazekas Mi­
hály emlékünnepélyen fogja kihirdetni 
a Csokonai Kör. A pálvadijak csak iro- 
dalmilag értékes munkának adhatók ki; 
a legjobb pályamunkákra fenntartja 
magának a Csokonai Kör a kiadás jo­
gát, de ha egy év alatt a kiadás iránt 
nem intézkednék, ez a joga elenyészik. 
A pályamunkák gépírással — vagy ide­
gen kézzel olvashatóan Írva a pá­
lyázó nevét magában rejtő jeligés lu­
xé! kíséretében a Csokonai Kör főtitkára 
(Csobán Endre főlcvéltáros. Debrecen. 
Városháza) elmére küldendők.

Uj járvány.
Egyre nő a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segit rajta.
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RÁDIÓHÁZ, 
Szent Anna u. !•
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Sportaviatikai előadás
az iparostanonciskolaban

A Magyar Aero Szövetség kötelekébe 
tartozó Ifjúsági Sportrepülők országos 
előadója! hegyeshalmi Halussy } tbor 
ny. százados, okleveles gépészmérnök 
Ielírnir hó 3-du vasárnap délután Heb- 
reccnbe érkezik s az ipariskola vezető­
ségének felkérésére az ipariskolai tor­
nateremben vetitókepekkel előadást tart 
délután 4 árukor. Ez az előadás igen 
nagy fontosságú és felettébb érdekes 
lesz, első c tekintetben városunkban s 
azt a célt szolgálja, Iwv az ifjúsági 
sportrepülést vnrosimkbau is népszerű- 
sitse s ezzel ifjúságunkat az országos 
mozgalomba bekapcsolja. Felhívjuk 
azért erre az előadásra különösen az 
aviatika iránt érdeklődő ifjúság és nagy- 
közönség figyelmét. Az előadó előadása 
folyamán részletes tájékoztatással ad 
felvilágosítást arra nézve, hogy lehet az 
ifjúság körében meghonosítani a sport- 
repülést. A részvételi dij tanulóknál ál­
lóhelyre 20 f, felnőtteknél 50 f. ami az 
iparostanoncifjusági sportrepülő egyesü­
let megalakítási költségeinek fedezésére 
szolgál. Inarostanonciskola! igazgató. ^

Nyomdász-bál
A debreceni nyomdászok 1929. évi 

február hó 2-án, szombaton (Gyertya­
szentelő Boldogasszony napja) a Mun­
kás Otthon összes helyiségeiben reggel 
6 óráig tartó jótékonvcélu álarcos bált 
rendeznek, rnelvte a szórakozni vágyó 
közönséget tisztelettel meghívja a ren­
dezőség.

A jelmezesek közül nagyobb jutalom­
ban részesülnek: a legszebb jelmezes 
nő Laborfalvy Markos Lujza gyönyörű 
estélyi ruháját; a legszebb jelmezes 
férfi szmoking inget; a legérdekesebb 
nő 3 méter mosóselvmet: a legérdeke­
sebb férfi kis hordót borral; a legko- 
mikusabb nő egy divatos női kalapot; a 
legkomikusabb férfi egv divatos nadrág- 
szövetet; a legnyurgább nő egy likőr- 
készletet; a legnyurgább férfi egv nad­
rágot; a legszerényebb nő evy doboz 
Pischingcr csokoládét; a legszerényebb 
férfi evv férfikalapot. Ezenkívül az ösz- 
szes jelmezesek jutalomban részesülnek, 
sőt még a ncmielmez.es hölgyek is 
érdekes ajándékot kapnak. Pannii 4 
órakor a farsang-királynő megkoroná­
zása.

.Ie>”'ek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglőiében. Csapó ucca 40. sz.

Kezdete pontosan 8 órakor. Belépődíj 
személyenként 2 pengő a vigalmi és 
forgalmi adóval együtt. — Meghívót 
nem bocsájtunk ki.

A zenét a Munkás Otthon jazz band- 
del bővített zenekara szolgáltatja. _

Jelmezriihák Laborfalvy Markos 
Lujza női divatszalonjában (Rákóczi u. 
4L) és Ernvevné (Rákóczi ucca 36. sz.) 
kölcsönözhetők.

A tegir ‘ nap folyamán Gábor László 
hentes (Csapó u. 64.) hentesárukat ado­
mányozott.

Rossz világ jár a debreceni 
betörőkre

Két detektív csak heves tusa után tudta el­
lopni Rokonid Imrét — A ley utóbbi belöresek 
leneseinek túlnyomó részét árlabnailaiuia 

* telte a rendőrség
Megírtuk már, hogy a debreceni rend­

őrség elfogta Rokonál Imre 20 éves 
napszámost, aki lopásból eredő ruhanc
miieket akart zálogba elhelyezni. A 
nyomozás során kézre került Kovács 
Gvula napszámos is, aki társa volt a 
lopások elkövetésében Rokonainak. A 
detektívek megtartották a Házkutatáso­
kat és sok bűnjelt találtak, mélyek a 
Debrecenben elkövetett betö:ésckből és 
lopásokból származtak. A betörök

MUCII IVÓ.

bujt a szobában, a ház előtt pedig társa 
állt őrt. Rokonál azonban valahogyan 
megsejtette, hogy veszély fenyegeti, 
mert alig Itogv átlépte a ház küszöbét, 
visszafordult és el akart rohanni. A húz 
előtt vigyázó Molnerits Dezső útját allta 
és bírókra kelt vele. A lármára előro­
hant Alföldv detektív is és nehéz küzde­
lem után ártalmatlanná tették a szökni 
akaró betörőt, akinek a detektl vekké 
való tusávát végig nézte az édesapja is.

Rokona! Imre.

ügyében a nyomozást Székely Mihály 
detektivesoport két tagja, Alföldv Béla 
és Molnerits Dezső végezték és rövid 
idő leforgása alatt 14 lopást és betörést 
bizonyítottak rá a két napszámosra.

A kihallgatások folyamán elmondták, 
hogy a betöréseket nem éjszaka követ­
ték el, hanem az esti órákban, többnyiie 
7 és 9 óra között. Az egyik betörő Ro­
konál Imre, csak nehezen adta meg ma­
gát az elfogására megérkezett detckti- 
veknek. A detektívek megérkezése ide­
ién ugyanis nem volt a lakásán és ig.v 
az egvik detektív, Alföldv Béla meg

Kovács Gyula.

A rendőrség a nyomozás befejezése 
után átadja a két betörőt az ügyészség­
nek. Ezzel a szerencsés fogással a deb­
receni rendőrség a városban legutóbb 
elkövetett betörések és lopások 80 szá­
zalékát kinyomozta. A Márton-féle Piac 
iv-cai ív/m és dr. Molnár egyetemi ta­
nársegéd kárára elkövetett betörés tet­
tese is kézrekcriilt. Egv csehszlovák 
jelentés legalább is arról számol be, 
hogy ott elfogtak egy férfit, akinél meg­
találták azokat a tárgyakat, amelyeket 
a tanársegéd lakásáról loptak el.

Bűnös vagyok, tehát ezért megérdemlőm a büntetést, 
de nem érdemiem meg azt,hogy gyilkosnak kiáltsanak 

ki, mondta ma drámai vallomásában Erdélyi Béla
édesanyám életére esküszöm, hogy Ártatlan 
vagyok I - Kedden délelőtt 11 órakor hirdeti 

ki Ítéletét a bíróság

Mayán- vagy üzleti ügyekben! ntazáaok 
alkalmával 
BUDAPESTEN 
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelnnvősehb f Hitelek melleit a keleti 
pályaudvar krkezasl oldalival szomkon i0tö

GRAND HOTEL
P A R K

nagyszAlloda
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20% enflmlményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
1 o°/o eii(|odményt kap .
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 ppiKiőt megtakarít
autótaxi kó tséget, mert gyalog átlőhet 
eyv perc alatt a pályaudvarról. WllunK 
otthon érzi magit < Klsőrendü kU/o'«áiás 
szigorúan családi jelleg Sa|it «rdeke > zen 
elónvők folytán, tv>gv okvetlenül na 
lünk" szálljon meg Előzetes »z.obameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szó

Budapest, január 31. Az Erdélyt-bün- 
per mai tárgyalásán Gál Jenő folytatta 
védőbeszédét. A tárgyalás iránt hihetet­
len módon nyilvánult meg az érdeklő­
dés. A tárgyalóteremben egv talpalatt- 
nyi hely sem maradt üresen. A tárgya­
láson az elnök közölte, hogy megérke­
zett az osztrák bírónak a hivatalos ti­
toktartás alóli felmentése.

Gál Jenő védő a millstatti mérgezés 
eseményeivel foglalkozott. Fejtegette, 
hogy a veronálmérerezésnek nn-ntb' lv-

sérő jelei egyáltalában nem mutathatom 
ki ebben az esetben. Ezután a kokain 
és egyéb narkotikumok használatáról 
beszélt. Azt állítja, hogy

Forgács Annát legyengült szive el­
lenálló képességének hiánya ölte meg.

Felsorolta a tanukat, akik előtt Forgács 
Anna kijelentette, hogy narkotikumok­
kal élt. Halála legvalószínűbb feltevé­
sek szerint zsircmbolta folytán követke­
zett be Erdélvi hamis váltói csak há-

A doom! kastély, ahol Vilmos exc,ászár 70-ik születése napját nagy fénnyel
megiinenpelte.

zassága után keletkeztek. A váltóhami­
sítás bűn, de Erdélyit sem szabad lob 
ban megbüntetni, mint másokat. Beszé­
dét azzal fejezte be, Itogv

neki sem ideállá egy olyan fiatal­
ember, mint Erdélyt, de ideába a 
jog és törvény, ezért száll harcba,

ezért kéri. hogy Isten nevével kezd­
jek meg a bírák itéletliozó munkájukat 
és Isten áldása legyen az ítéleten.

Szünet után az ügyész emelkedik 
szólásra. Úgy véli, hogy Erdélyt, aki 
minden alkalommal és mindenkor fon­
dorlatos kétarcú ember volt. védőiével 
sem őszinte, nehogy elvegye tőle a 
meggyőzés erejét. Olyan Ítéletet kér, 
amelyet már védöbeszede során is elő­
terjesztett.

Dánielszky, Boross Ferenc. Filó Jó­
zsef védői szólaltak fel ezután válaszol­
va az ügyész beszédére.

Utána Erdélyi Béla védőié állt fel. 
Hangsúlyozta, hogy az orvosok nem 
mondhatnak ítéletet. Az orvosszakértők 
munkája csak segédeszköz lehet, logi­
kai törvény alapján egyedül ítéletet 
nem lehet hozni.

A teremben egyszerre mélységes 
lesz a csend. Minden szem Erdélyi Bé­
lám irányul.

Erdélyi Béla felnyultózkodik a 
vádlottak padiéiról, a derekát meg­
roppantál, egy lépést tesz oldalt.
Két kezével lehúzza Zolikáját, meg­
igazítja az egyik gombot, azután 
lehajtja fejét és egészen halk han­
gon, úgyhogy az első szavak rnor- 
molássé folynak, kezdi beszédét.

— Nagyságos elnök ur, tekintetes 
királyi törvényszék! Amikor...

Erdélyi Béla maga elé suttogja a 
szavakat. Fejét lehajtja és a bírói 
emelvény előtt bámuló korlátot 
nézi. Ádámcsutkája néha megren­
dül, mintha sírást fojtana el. Azon­
ban nem sir, nem könnyezik és 

hangja egyre erősebbé válik.
— Amikor itt állok, ki kell jelente­

nem, hogy bűnösnek érzem magam bi­
zonyos tekintetben. Virtus volt abban a 
társaságban, amelybe belesodródtam, 
virtus volt agy élni, ahogy éltem. Éhez 
az élethez pedig pénzre volt szükség. 
Elismerem, hogy hamis váltókra pénzt 
vettem fel. Ebben bűnös vagyok.

Bűnös vagyok, tehát megérdemlőm 
ezért a büntetést.

Most egyszerre felvágja a fejét és 
mintha előbbi clérzékcnylilésének nyo­
ma sem volna, harsány hangon kiáltja 
a bírói pódium felé:

— De nem érdemiem meg azt, 
hogy gyilkosnak kiáltsanak ki.
Nem érdemiem meg, meri nem va­
gyok gyilkos. Ha váltót hamisítot­
tam is és kisebb bűnöket elkövet­
tem. azért ebből még nem követ­

kezik, hogy gyilkos vagyok.
— Nagyságos Elnök ur, én hiszek az 

Istenben és az Istenen kívül egy szent­
ség van előttem az életben, az édes­
anyám. Nagyságos Elnök ur,

édesanyám életére esküszöm, hogy 
feleségem halálában ártatlan vagyok.

Most megáll Erdélyi Béla. A teremben 
egy sóhaj nem hallatszik. Erdélyi se 
jobbra, se balra nem néz. le sein néz 
többet a földre, hanem szembenéz 
Schadl elnökkel.

— Tudtam bűnözni, tudtam váltót 
hamisítani, de gyilkolni nem tud­

tam.
Nekem, nagyságos elnök ur, nem kell 
senkinek a szánalma, az irgalma, a kö- 
uyörülete, mert én nem követtem el 
olyan bűnt, amiért vezekelni kellene. Én 
nem tudok vezekelni a gyilkosságért, 
mert nem gyilkoltam.

Igaz, hogy talán itt a íötárgvalá- 
sott modortalan voltam, hogy olyan 
magaviseletét tanúsítottam, amiért az 
elnök tir megrótt engem, azonban mél- 
tóztassék elképzelni, hogy

17 hónap óta ülök magánzárkában 
és akkor ne inéit óz tassék rossz né­
ven venni tőlem, ha néha megfeled­

keztem a jő modorról.
— Én nem ismerem a törvényt, nem 

vagvok jogtudós, csak annyit tudok, 
hogy sem májusban a szállóban, sem 
májusban a szanatóriumban, sem a mill-



statti szállóban nem mérgeztem meg a 
feleségemet, sem a sétányon, sem a 
szállodai szobában nem törtem felesé­
gem életére.

Feleségemet még azok után is. ami­
ket itt a zárt tárgyaláson elmon­
dottak, még haló poraiban is szere­
tem. imádom. Vagy egy bolond 
szobaleány, vagy a biztositótdrsa- 
tág embere találta ki ezt a szörnyű 

rémmesét.
— Csak egy körülményre akarok 

még rámutatni. Augusztus 24-én, tehát 
az állítólagos gyilkosság napjan nem 
egy percig, de egy másodpercig sem 
voltam egyedül szállodái szobámban fc~ 
leségemmel, ne fogja tehát rám senki, 
hogy volt egy perc vagy másodperc 
Időm. hogy megöltem azt. akit legjob­
ban szerettem a világon.

Az én lelkiismerctem tiszta, nyu­
godt és várym a bíróság Ítéletét.

IZrdélyi Béla újból meghúzza kabátját, 
meglazítja a kék zakkót. összciiti a sar­
kát, megfordul és két fegyőre közé áll.
A terem izgalma felszakadó morgásban 
robban most ki. Alig hallani, amint 
Schadl elnök enunciálja:
_A tárgyalást kedden délelőtt 11

órakor folytatjuk.
A két fegyőr az ajtó felé fordul és , 

köztük az ajtó felé fordul Erdélyi Béla. 
Még mindenki bent ül a teremben, sen- 
ki sem moccan helyéről. A fe&yőröK I 
megindulnak, Erdélyi Béla közöttük. . 
Azután egyszerre mindenki felugrik a 
teremben és megindul az áradat Eidé- 
lyi Béla után. A fegvőrök valósággal 
futni kezdenek, közöttük Erdélyi Béla. 
Végig a lépcsőn, a folyosókon és két 
perc múlva a Markó uccai fogháznak 
a törvényszék épületéből nyíló vasajtaja 
bezáródik Erdélyi Béla után.

Az Erdélyi-per három hónapig tartó 
tárgyalása véget ért, most már csak az 
i'élet van hátra. Az Ítélet, amelyet pá­
ratlan izgalommal vár az ország, az 
Ítélet, amelyet kedden délelőtt pontban 
11 órakor hirdet ki Schadl dr., a tör­
vényszék tanácselnöke.

Gyászrovat
Major Mihályné Prelovszky Gizella 

58 éves, róniaI katholikus. Temetése c 
hó 2-án, szombaton délután 3 órakor 
lesz a Szent Am.a uccu' temető kápol­
nájából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Dér Jáms gazdálkodó, 74 éves. re- 1 
forrná tus. Temetése e hó 1-én, pénteken ! 
délután 2 órakor a Kossuth uccai tem­
plomban elmondandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Kiss Sándorné Bertalan Sára 80 éves, 
református. Temetése e hó 1-én, pénte­
ken délután 2 órakor lesz a Nyomtató 
ucca 20. számú gyászházból a Kistem- 
plomban elmondandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Páka Imre 1 éves. görög katholikus. 
Temetése e hó 1-én, pénteken délután 2 
órakor lesz Hajduszer.tgyörgyön a Szt. 
Anna uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

AKtualisIMostjaleiitmeg!
BRIDGE

AUCTION BRIDGE 
KONTRAKT BRIDGE

Szabályok, szabálymagyarAzat 
Játék, teória, praxis.

Irta ;
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS 
Fűzve éré 5 pengő.

K phatá
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

1929 februAr 1.

Elhatározta a városi közgyűlés a világí­
tási vállalat üzemének kibővítését

Megszavazták a költségekre a 3 és fél millió ^eíl en/Ju!
toliak a házadómentességre igénnyel bíró c^ütörtökö.í
lapok bevonásával alakították meg a bizottságokat Csutoiioko« 
tartotta meg rendes közgyűlését Debrecen vaios tói venyhulosuyi

Itiznf tsáua

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön tartotta meg rendes 
közgyűlését. A közgyűlés iránt — a vá­
lasztásokra vaió tekintettel — igen élénk 
érdeklődés nyilvánult meg, reggel 9 órára 
már csaknem megteltek a közgyűlési te­
rem padjai városatyákkal és a karzaton 
is sok volt az érdeklődő. A bizottsági ta­
gok közt nem egy ritkán látott arc is fel­
tűnt, igy a Független Polgári Párt sorai­
ban helyet foglalt Jánosi Zoltán is.

A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta 
meg dr. H a d h á z y Zsigmond főispán.
ISMÉT A MOZIENGEDÉLY KÖRÜL.

A dr. Való Antal aljegyző által elő­
terjesztett polgármesteri jelentést hozzá­
szólás nélkül tudomásul vették, majd dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok ismertette a 
belügyminiszter leiratát a moziügyben. A 
közgyűlés tiltakozására a miniszter ki­
jelenti, hogy megváltoztatja azt a rendel­
kezését, hogy a moziengedélyesek által 
felajánlott hozzájárulást a házipénztár 
utján kell a Csokonai-szinház igazgatójá­
nak kifizetni, ehelyett az államrendőrség 
debreceni kapitányságának a házipénztá­
rát jelöli ki, kijelenti továbbá, hogy a le­
iratnak az a része, amely szerint a szub­
venciót nem lehet csökkenteni, csak erre 
az évre szólott, azt azonban fentartja, 
hogy jelenleg nincs módjában — még pe­
dig három évig nincs módjában — Debre­
cen város területére újabb moziengedelyt 
kiadni. A tanács és a jog- és pénzügyi bi­
zottság azt javasolták, hogy a közgyűlés 
a leiratnak azokat a részeit, amelyek a 
város kívánságait honorálják, vegye tu­
domásul és tekintsen el attól, hogy ga­
ranciális perrel támadja meg a belügymi­
niszter intézkedéseit, a moziengedély dol­
gában azonban tartsa fenn az álláspontját 
és kérje a minisztert a moziengedély ki­
adására.

Fényes Jenő dr. kívánja, hogy a vá­
ros garanciális panasszal éljen amiatt, 
mert a belügyminiszter megtagadja a rno- 
ziengedély kiadását. Lehetetlenség, hogy 
az autonómia megsértését egyszerűen 
csak tudomásul vegyük, különben is a bel­
ügyminiszter nem azt mondja, hogy há­
rom év múlva majd ad moziengedelyt, ha­
nem azt, hogy három évig nincs módjá­
ban '.áltoztatni a jelenlegi ái (.poton. A 
múltkor a közgyűlés egyhangúan foglalt 
állást emellett a felfogás mellett.

Macsata József: Nem egyhangúan, 
én ellene szavaztam.

Fényes Jenő dr.: Rendben van, hát 
akkor Macsata kivételével egyhangúan. 
(Derültség.)

Freund Jenő dr.: Abban gyökeresen 
egyetértünk, hogy Debrecent megilleti a 
mozijog, már csak azért is, mert igy csök­
kenteni lehetne a szubvencióterhet. Ga­
ranciális panasszal azonban nem lehet 
élni, mert az alaprendelet, amelyen a bel­
ügyminiszteri rendelkezés támaszkodik,

nagyon régen, 1920-ban kelt.
Kisebb vita után, ami a szónok és dr. 

Fényes Jenő közt folyt le, dr. Freund 
Jenő a tanács javaslatát ajánlja elfoga-

M a c s a t a József szerint ez az egész 
sok hűhó semmiért. A leiratot úgy ve­
gyék tudomásul, hogy a belügyminiszter 
három év múlva feltétlenül adja meg a 
mozijogot.

Fényes Jenő dr. személyes kérdés­
ben tiltakozik amiatt, hogy dr. Freund 
Jenő őt tudálékosnak nevezte.

Zelinger Kde kérdi, hogy felvilá- 
gositották-e a belügyminisztert arról, 
hogy a negyedik engedményes nem él a 
jogával? Lehetséges az, hogy a csendes 
társnak több joga legyen, mint a város­
nak?

Vásáry István dr. polgármester: A 
belügyminiszter leirata tényleg tartalma­
zott autonómiasértő intézkedéseket, eze­
ket azonban a belügyminiszter vissza­
vonta. Az a rendelkezés azonban, hogy a 
belügyminiszter ötben állapította meg a 
moziengedélyek szamát Debiecenre vo­
natkozólag, nem sérti az autonómiát. 
Csak arról lehetne szó, hogy ez a ren­
delkezés sérti az alkotmányt és ezzel ér­
veltek a multko / ez az érv azonban nem 
áll meg. Ez azonüan nem jelenti azt, hogy 
mi ne kérhetnénk a belügyminisztert ál­
láspontjának revízió alá vételére.

A többség ezután elfogadta a tanács 
javaslatát.
AZ ISKOLÁN KÍVÜLI NÉPMŰVELÉSI 

BIZOTTSÁG KÖLTSÉGEI.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ter­

jesztette elő az Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottságról alkotott szabályrendelet 
miniszteri jóváhagyását. A belügyminisz­
ter a szabályrendeletet jóváhagyta, azzal 
a kikötéssel azonban, hogy az ItNB összes 
költségeiről a város költségvetésileg tar­
tozik gondoskodni. A tanács és a jog- és 
pénzügyi bizottság ezzel szemben azt ja­
vasolják, hogy a szabályrendeletben azt 
mondják ki, hogy a közgyűlés az INB se­
gélyét évről évre állapítja meg. Az INB 
egyébként kérte, hogy a város vállalja ez 
évi összes költségeit, 72.000 pengőt, a ta­
nács és a jog- és pénzügyi bizottság azon­
ban csak 5000 pengőt javasolt.

Mocsári László rámutat arra, hogy 
milyen nagy jelentősége van -az INB-nek 
és hogy milyen kiváló kulturális tevé­
kenységet fejt ki. Igaz, hogy a miniszter 
megígérte, hogy vállalja a költségek felét, 
de ahhoz már hozzá lehetünk szokva a 
kultuszminiszter részéröl, hogy nem min­
den Ígéretét szokta beváltani. Ha a kul­
tuszminiszter- tud gondolkozni az ötödik 
egyetemről és tud kilátásba helyezni 10 
ezer pengőt egy asztalterítőre, akkor tud­
jon leszállít! a néphez is, emelje fel a ta­
nyák népét. (Általános helyeslés minden 
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A legutóbbi konstantinápolyi tűzvésznek több, mint 800 ház esett áldozatául, 
mert « keskeny utcákban a házak sűrűn egymás mellé voltak építve, mint az

képünkön i* látható.

oldalon.) Az INB tevékenységét azonban 
olyan fontosnak tartja, hogy megszavazza 
a 7200 pengőt.

Nyíri Ernő dr.: Ijt jog- és pénzügyi 
bizottságban 6 volt az, aki hasonló néze­
teket hangoztatott, mint most Mocsári, 
ennek ellenére megszavazza a tanács ja­
vaslatát, mert igazat ad a polgármester­
nek: senki sem írhatja nekünk elő azt, 
mint autonom testületnek, sem a belügy­
miniszter, sem a kultuszminiszter, hogy 
valamilyen célra mennyit adjunk. (He­
lyeslés.) Ami az analfabétizmus elleni 
küzdelmet illeti, ami Mocsári szerint is 
egyik főfeladata az INB-nek, a polgár- 
mester azt a megnyugtató kijelentést 
tette, hogy erre a célra annyit ad, ameny- 
nyi csak szükséges. Kéri, hogy a jövőben 
a segély megállapításánál vegyék íigye- 
lembe a Mocsári szép érvelését.

Vásáry István dr. polgármester: Az 
autonómia sérelme az, hogy a törvényha­
tóságot egyszerű miniszteri rendelettel 
meg akarják terhelni olyan teherrel, amit 
csak törvényes rendelkezéssel lehetne rá- 
háritani. Mi hajlandók vagyunk áldozni 
erre a célra, de csak úgy, ha a város jo­
gait is megvédjük. Azt a jogot, hogy a 
város milyen célra mennyit akar áldozni, 
nem vehetik ki a város kezéből, egyébként 
pedig azt is nézni kell, hogy Debrecen ál­
talában mennyit áldoz kulturális célokra. 
(Általános helyeslés.)

A nagy többség ezután elfogadta a ta­
nács javaslatát.

SZEMÉLYES KÉRDÉS.
Fényes Jenő dr. személyes kérdés­

ben felszólalva fentartja azt az álláspont­
ját, hogy a moziengedély megtagadása 
sérti a város autonómiáját.

Ezután áttértek az egyes szakbizottsá­
gok újjáalakítására és kiegészítésére.

ÚJJÁALAKÍTJÁK 
A BIZOTTSÁGOKAT.

A jog- és pénzügyi bizottságot dr. Ma­
gosa György, dr. Juhász Nagy Sándor és 
Márk Endre egyhangú megvalasztasával 
egészítették ki; az egészségügyi bizot.sá- 
got Mocsári László; az építési bizottságot 
Zelinger Ede és dr. Fényes Jenő; a gaz­
dasági bizottságot dr. Hódy Béla, dr. 
Radó Rezső, Ignáth Márton és dr. Szabó 
Ferenc; a Hortobágy jövedelmeztetesere 
javaslatot tenni hivatott bizottságot Deák 
István; a közélelmezési bizottságot dr. 
Szabó Mihály; a községi iskolaszéket 
Czeglédy András; a múzeumi bizottságot 
dr. Révész Imre és Harsány! Imre; a szé- 
pitészeti bizottságot Than Gyula szintén 
egyhangú megválasztásával.

A színházi bizottság Balogh István, dr- 
Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, Jóna Já­
nos, dr. Sz. Kun Béla, dr. Markovits Ele­
mér, Márk Endre, Poroszlay László, dr. 
Radó Rezső, Surgoth Jenő, Sztankay F. 
Béla, Wilhelms Emil, Szőliős Ármin, dr. 
Fráter Imre, Zelinger Ede, dr. Barna 
László, dr. Nyíri Ernő, Grósz Nagy Fe­
renc tagokkal alakult újjá; a leltározó bi­
zottság Erdödy Lajos, Polgáry József, 
Poroszlay László, Jóna István, Steinfeld 
István, Sebestyén Lajos tagokkal. — Az 
esküdtképes egyének összeírását teljesítő 
bizottság tagjai az 1929. évre a követke­
zők lettek: I-ső kerület: Biczó Gyula, 
Polgári József; II. kerület: Kertész Ist­
ván, dr. Erdős József; III. kerület: dr. 
Barna László, Márk Endre; IV. kerület: 
Félegyházy János, dr. Szőliős Dezső; V. 
kerület: Patay József, Harsány! Imre: 
VI. kerület: Jóna János, Erdödy Lajos

A takarékossági bizottság igy alakult 
újjá: Poroszlay László, Steinfeld István. 
Schvvarcz Vilmos, dr. Hegymegi Kiss Pál 
Jóna István, dr. Juhász Nagy Sándor, d: 
Freund Jenő, dr. Markovits Elemér, Var­
sányi Tibor, dr. Sz. Kun Béla, dr. Deb* 
reczeny Barna, dr. Hódy Béla.

Vargha Elemér dr. polgármesteriie- 
lyettee főjegyző ezzel kapcsolatosan beje­
lentette, hogy a takarékossági bizottság­
ban a polgármesternek és a tanács tagjai­
nak csak tanácskozási joguk lesz, tehát el- 

f nököt és elnökhelyettest is kell választani.

I
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Javasolta, hogy a bizottság elnökéül dr.
Sz. Kun Bélát, helyettes elnökéül pedig 
Steinfeld Istvánt válasszák meg. A köz­
gyűlés egyhangúan igy határozott, amint­
hogy minden választás, általában egyhan­
gúan történt meg.
nincs állami segély a külső­

ségi ÁTÉPÍTÉSEKRE.
A közgyűlés dr. V a s s Károly tanács­

nok előadásában sajnálattal vette tudomá­
sul azt a népjóléti miniszteri leiratot, 
amely szerint a népjóléti miniszter kije­
lenti! hogy a külsőségi házak átalakítá­
sára nem tud egymillió pengő kölcsönt fo­
lyósítani, egyben felírtak a népjóléti mi­
niszternek, hogy mivel igy semmi értelme 
sincs az ismeretes külsőségi rendeletben 
előirt házvizsgálatnak, a rendeletnek ezt 
a részét helyezze hatályon kívül.

AZ
AUTOTAXI SZABÁLYRENDELET.
V a s s Károly dr. tanácsnok ismertette 

az uj bérkocsi és géperejű bérkocsi sza­
bályrendeletet. A közgyűlés elfogadta az 
előterjesztést, amely szerint az áttérés 
három évben van kontemplálva, úgyhogy 
az első hat hónapban a bérkocsisok 1:1 
arányban térhetnek át, tehát egy bérkocsi 
rendszámért egy taxirendszámot kapnak. 
Azután 2:1, illetve 3:1 az áttérési arány­
szám. A taxik számát a meglevő 25 taxit 
beleértve 85-ben állapította meg a köz­
gyűlés, kimondva, hogy az áttérés után, 
ha ez a szám nem volna betelve, elsősor­
ban a bérkocsisok, hivatásos sofförök és 
hajtókocsisok, valamint a bérautó tulajdo­
nosok rendszámigénylése veendő figye­
lembe.

HÁZADÓMENTES3ÉGEK
AZ UJ ÉPÍTKEZÉSEKRE.

Bállá Bertalan dr. tanácsnok ismer­
tette a pénzügyminiszternek a rendkívüli 
házadómentesség ügyében küldött leira­
tát, amellyel kapcsolatosan a tanács a kö­
vetkező javaslatot tette a közgyűlésnek:

Mondják ki, hogy a Horthy Miklós 
utón minden telektulajdonos köteles át­
engedni az uccanyitáshoz szükséges terü­
letet díjmentesen — ha az illetőnek ma­
rad beépítésre alkalmas telke. Az uj ut 
menti telektulajdonosok feltétlenül meg­
kapják úgy a községi, mint az állami adó- 
mentességet. Akinek a telke nem esik a 
Sesta- és Sétakertben az uj ut vonalába, 
azok csak az állami adómentességet kap­
ják meg. Az uj ut létesítéséhez igénybe­
vett telkeknél, ha a telekből legalább 15 
százalékot igénybevesz a város, úgy meg­
kapják a községi adómentességet.

A nagyerdei körút mentén amennyiben 
több lakást tartalmaznak, mint a jelenlegi 
épületek, az uj házakra adómentességet 
kérnek, A Csapó ucca, Szent Anna ucca 
eleje, a Hatvan ucca eleje, a Csók, illetve 
a Pásti uccától felfelé eső területre szin­
tén kérik az adómentességet.

A Simonffy és József kir. herceg uccára 
nem kérik az adómentességet, a Széche­
nyi uccán a Révész uccától felfelé a 
Piacig kérik, Miklós uccán pedig az Is­
kola uccától a Piac uccáig terjedő részre.

A Piac uccán a Hajdu-féle telek, az 
Alföldi Takarékpénztár és a Tisza-palota 
telektömbjére is kérik, hátha visszamen­
nek a szabályozási vonalig. A Degenfeld 
térén, ha beleépítenek a telektulajdono­
sok a szabályozási vonalba, az adi|g ter­
jedő részt ingyen kapy*. meg.

A Csapó uccában a görbülésen^ levő 
rész, a Kossuth uccán a Méliusz tér és a 
Baranyi ucca közötti rész jön tekintetbe.

A Szent Anna uccán csak az Ujfalussy, 
Brunner, és Kocsár-féle telkekre terjesz­
tik ki, ha építenek a szabályozási vonalig.

Fényes Jenő dr. javasolja, hogy azt 
mondják ki: Debrecen bármely részén 
való építkezésre 30 évi házadómentessé­
get kívánnak biztosítani.

Freund Jenő dr.: Kénytelenek va­
gyunk magunkat a leirat kereteihez tar­
tani. A tanácsi javaslat azt mondja, hogy 
a Simonyi ut és Andrássy ut közti terü­
leten megadja a községi adómentességet 
is, ha a megnyitandó uj uccához a tulaj­
donos a területet ingyen adja, abban az 
esetben, ha ez j terület a teleknek leg­
alább 15 százaléka. Javasolja, hogy ezt 
úgy módosítsák: ha a 15 százalék túlha­
ladná a 300 négyszögölet, abban az eset­
ben az ezen felüli területet a város kisajá­
títja az uccanyitáshoz.
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Rakéta szán.
Feltalálója a gép mellett álló Valier Miksa mérnök. A szánnak különösen a sarkvidé­

keken való használatban tulajdonítanak nagy jelentőséget.

Fényes Jenő dr. javaslatát úgy módo­
sítja, hogy kérjék meg a minisztert, ter­
jessze ki az adómentességi kedvezményt 
a város egész területére.

V á s á r y István dr. polgármester 
hozzájárult dr. Freund Jenő pótlásához, 
a többség pedig a tanácsi javaslatot igy 
fogadta el.

GYORS- ÉS GÉPÍRÁST KELL 
TUDNIOK A NAP1DIJASOKNAK.
Vargha Elemér dr. polgármesterhe­

lyettes főjegyző bejelentette, hogy a ta­
nács elvkent kimondotta, hogy a jövőben 
alkalmazandó napidijasoktól megköveteli 
a gyors- és gépírás tudását, a jelenlegi 
kezelési személyzetnek pedig december 
31-ig haladékot ad a gyors- és gépírás el­
sajátítására.

Fényes Jenő dr. indítványára a köz­
gyűlés azzal fogadta el az előterjesztést, 
hogy a kinevezéseknél figyelmébe ajánlja 
a polgármesternek elsősorban s hadvisel­
teket, hadiözvegyeket és hadiárvákat.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 3 ÉS FÉL 
MILLIÓS BERUHÁZÁSÁT 

MEGSZAVAZTÁK.
Zöld József tb. főjegyző terjesztette 

elő a világítási vállalat 3 és fél millió 
pengős beruházásáról szóló ismeretes ja­
vaslatot, kérve, hogy a közgyűlés enge­
délyezze a beruházási munkálatokat, in­
tézzen feliratot a pénzügyminiszterhez az 
erre a célra felveendő külföldi kölcsön 
ügyében való tárgyalások megindításának 
engedélyezésére és javasolta, hogy a ver­
senytárgyalások tekintetében a döntés jo­
gát a közgyűlés magának tartsa fenn. Ja­
vasolta továbbá, hogy a kazán beállítására 
vonatkozó tervrészletet már most hagyják 
jóvá 640.000 pengős költséggel, mert a 
kazánt őszre be kell állítani és hogy en­
gedélyezzék ennek a műveletnek függő- 
kölcsönből, esetleg a 3,400.000 dolláros 
kölcsön maradványának felhasználásával 
való végrehajtását.

Mocsári László: El kell ismerni, 
hogy a világítási vállalat a fejlődés utján 
halad, ami hiba, hiány van, azt viszont

pótolni kell. Ezzel kapcsolatban szóvá- 
teszi, hogy a vállalatnál 40 ember is van, 
akik már 10—20 éve szolgálnak, de mind­
eddig nincsenek véglegesítve, a kisalkal- 
mazottak nyugdijviszonyai pedig nincse­
nek szociálisan rendezve.

Debreczeni Jenő tartott ezután 
nagyszabású előadást a világítási vállalat 
helyzetéről, rámutatva arra, hogy ez a 3 
és fél millió pengőre limitált munkacso­
port már régen és alaposan átdolgozott 
tervek folytatólagos szakasza. Hangsú­
lyozta, hogy már a háború előtt észrevet­
ték, hogy a jövő a nagy energiaközpon­
toké, úgyhogy már akkor kidolgozták a 
tervet arra, hogy Debrecen ellássa a kör­
nyező községeket is villannyal, sőt a há­
ború alatt ezt a tervet kibővítették, úgy­
hogy Debrecen látta volna el árammal az 
egész északkeleti %Tagyarországot. Ez a 
terv a háború miatt meghiúsult, most te­
hát az a törekvés a változott viszonyok 
következtében, hogy Debrecenhez kap­
csolják az egész Hajdumegyét és a meg­
maradt Bihart, részint pedig, hogy a Deb­
recen határán végighúzódó hosszú utak 
mentén levő tanyákat lássák el árammal. 
A hátralevő munkálatok ideje 10 eszten­
dőre, költségei 10—12 millióra tehetők. 
Ismerteti a németországi áramszolgálta­
tási viszonyokat, majd rámutat arra, hogy 
a vidéken Debrecennek van a legnagyobb 
telepe. Ez nagyon szépen fejlődik, meg 
kell tehát tartani, viszont csak akkor le­
het megtartani, ha fejlődik. A szolgálta­
tás módja ellen nem lehet kifogás, az 
áram pedig a legolcsóbb Magyarországon. 
Ezt a helyzetet mindenképen fenn kell 
tartani, hogy legalább ezt a cikket olcsób­
ban kapja a közönség, mint a háború 
előtt. A tervek műszakilag kifogást; ta­
nok, a pénzügyi kidolgozás is előrelátás­
sal történt, igy kéri a javaslat elfogadá­
sát.

A kitűnő szaktudásra valló előadást a 
közgyűlés megtapsolta és aztán nagy 
többséggel elfogadta a tanácsi előterjesz­
tést, a főispán pedig a közgyűlés folyta­
tását délben fél kettőkor délután négy 
órára tűzte ki.

Február 11-én lesz 
a tiszti bal

Arról értesülünk, hogv az idei szezon 
egyik fényes, mondhatnánk talán legfé­
nyesebb báljának Ígérkezik az 1929. évi 
február hó 1 l.-én a Bika szálló termei­
ben megtartandó helyőrségi tiszti bál.

A névre szóló meghívókat. — mint­
egy 1000 darabot, — a tiszti kaszinó el­
nöksége már szétküldötte.

A bál iránt, hallomás szerint, nem­
csak Debrecen és vidékének úri társa­
dalma, hanem az egész Tiszántúl városi, 
falusi, —- sőt még a legmagányosabb kú­
riákban lakó. — előkelőségei részéről 
is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Ügy hisszük, hogy a régi békebeli, 
tiszti bálok hangulata fog eltölteni min­
den résztvevőt.

Belépőd!i természetesen nincsen.
A kitűnő ét.lek és italokról a Bika­

szálló éttermeinek közismert bérlője, a 
báli vendégek szántára lezárt éttermek­
ben, gondoskodik.

A bál pontosan 10 órakor kezdődik és 
a tiszti kaszinó (elnöksége hozzánk jut­
tatott kérését tolmácsolva) ezúton is 
kéri a bálon résztvevőket, hogy ponto­
san 10 órára ielenieuek meg.

Főigazgatói látogatás 
az ipariskolában

Az elmúlt hó utolsó napjaiban fejezte 
be I-'örstner Tivadar iparoktatást kir. 
főigazgató a városi iparos tanonciskola 
látogatását.

Egy nagyszabású intézmény bonyo­
lult és sokfelé ágazó működésének a 
nap szinte minden percét igénybe vevő 
áttekintése mellett fáradságot nem ki­
méivé alkalmat talált arra is. how lá­
togatása a tanuló ifjúságra nézve rend­
kívül tanulságossá és feledhetetlenné 
váliék. Két estén át folytatódó előadást 
tartott az intézet tornatermében vetí­
tett képekkel bőven illusztrálva „Ma­
gyarország műemlékei“ címmel, mely­
nek során mélyen járó magyarázó és 
méltató szavak kíséretében elvonult az 
ifjúság előtt a történelmi Magyaror­
szág minden olyan pontja, ahol csak

F'......

A délutáni közgyűlés
Gyér számban gyülekeztek össze a bi­

zottsági tagok a közgyűlés délutáni foly­
tatására. Békés hangulatban nyitotta meg 
a közgyűlést dr. H a d h á z y Zsigmond 
főispán.

Az első pontnál formás ellenzéki beszéd 
hangzott el mégis.

Zöld József tb. főjegyző terjeszti elő 
a tanács javaslatát, 900 pengőt javasol 
adni a kislakásos bérházak előterének par­
kírozására.

B i h a r y Gábor (Független Polgári 
Párt) szólal fel s általános érdeklődés 
közben ellenzi a parkok létesítését, amíg 
a külsőségeken a városi usí odához ha­
sonló pocsolyák vannak. Nem való az 
adósságok tengerében fuldokló emberhez, 
hogy fölvirágozza a kalapját. Azt várta, 
a tanács javaslattal jön, hogy 5000 holdas 
gyümölcsöst létesítenek. . .

Dr. Vásáry István: Lesz gyümöl­
csös is.

Félegyházy János helyesli a par­
kírozást.

A közgyűlés megszavazza a 900 pen­
gőt.

A mozgószinházak vigalmi adója tekin­
tetében helybenhagyja a közgyűlés a jog- 
és pénzügyi bizottság javaslatát, mely 
szerint a mozik nem fizetnek több vigalmi 
adót, amig a színház részére a hozzájáru­
lást adják. A közgyűlés azonban mégis 
felír a belügyminiszterhez, hangsúlyozza 
Debrecennek a színházért hozott nagy 
áldozatait s felszínen kéri tartani a város 
részére adandó moziengedély ügyét.

Elfogadja a közgyűlés a 3,400.000 dol­
láros kölcsön terhére gazdasági épületek 
építési programját. Debrecen birtokain 
300.000 pengő értékben épülnek gazda­
sági épületek.

A világítási vállalat irodáit visszatelepi- 
tik a vállalat telepére.

A Déri-muzeum berendezésére 180.000 
pengőt, a gyűjtemények pótlására 100.000 
pengőt szavaztak meg.

Kisebb ügyek letárgyalása utqn a köz­
gyűlés 6 órakor ért véget.

A család öröme ejjy 
elsőrangú

F

Valódi angol Nie Mester'« (Kutyás), Colum- 
1)1», DeCea gramofonon « gramofon le mezek

hamdSzlBtiizetestaismindanaremslisnälküi
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramofonoeetályAban Debrecen, Plnc u 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt
tartunk * mar
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ISO pengőtől kesdve kap­
hatók.

lételkSielmttiég iiélkOI.

pengőért

pjiverges le'jes 
által kaphat

legszebb sziliekben, 
hozzávalóval egész ------
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ezeréves kultúránkból kivirágzó magyar 
géniusz építette, véste kőbe, ér.be vagy 
fába semmi szerződéssel el nem vitat­
ható dokumentumait.

A látogatást tantestületi értekezlet 
zárta be, amelynek alkalmával az ipar- 
okatási főigazgató, eltekintve bizonyos 
— az alig nehány éve modern alapokra 
fektetett iparoktatás kezdeti nehézsé­
geivel kapcsolatos — irányító megjegy­
zésektől, általánosságban a legnagyobb 
megelégedését felezte ki. sőt ki feszest 
adott annak a nézetének is, hogy a vá­
rosi iparostanonciskula egyes vonatko­
zásokban példaképül állott az ország 
más ipariskolái előtt.

Kinevezések
a társadalombiztosító intézet 

debreceni pénztárához
A hivatalos lap holnapi száma közy 

a népjó.éti miniszter rendeletét, amely- 
ivei a társadalombiztosító intézet sze­
mélyzetét nevezte ki. A miniszter az 
intézet létszámába debreceni vonatko­
zásban a következőket nevezte ki:

A számvevőségi szakon: Az állami 
rendszerű X. tizetési osztályba Zaviila 
Dénesi számellenőrré.

A fogalmazási szakon: A Vili. fize­
tési osztályra Székely tűdre havidíjast 
segédtitkárrá. A IX. fizetési osztály be 
Göntér bereue pénzügyi fogalmazót fo­
galmazóvá, a X. fizetési osztályba dr. 
Laczkó Józsefet és dr. Körtvélyiái Pé­
tert a debreceni, dr. Molnár Emilt a 
nyíregyházi intézethez .segédfogalma­
zóvá.

A számvevőségi szakon: A IX. fize­
tési osztályba 11. Nagy Sándort. Har- 
sánvi Bélát a debreceni, Diakovits Vik­
tort a nyíregyházi intézethez, Cserna 
Ernőt a nyíregyházi intézet mátészal­
kai kirendeltségéhez, a X. fizetési osz­
tályba Wälder Ferencet a debreceni, 
Nánásy Györgyöt a nyíregyházi intézet 
hez számellenőrökké, a XI. fizetési osz­
tályba Dréhr István, Csathó Gyulát, 
Darvas Mihályt a debreceni. Holló Fe­
rencet a nyíregyházi intézethez szám­
tisztekké.

A kezelési szakon: A X. fizetési osz­
tályba Hajdú Sándort a debreceni inté­
zethez irodatisztté, a XI. fizetési osz­
tályba dr. Liszt Nándort a debreceni, 
Kovács Bélát és Budos Gézát a nyír­
egyházi intézethez irodasegédtisdekké, 
Kczdrdv Endrét a debreceni intézethez 
kezelővé.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 31-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Szabó Lajos—Gólyán Irén, Dalim Pál 

—Kerekes Juliánná; Tóth István— 
Szanka Julia: Rosenzweig Mihály— 
Ehrenreich Rebeka; Szőke István—Bá- 
iv'-'i Zsófia.

Születések:
Csóka Laios fm leánv Eszter; Barta 

Lajos npsz leány Emma: Wiesner Jenő 
cipész fiú Ferenc: Mester Lajos csator­
naőr fiú Lajos; Barta István lakatos 
leány Irén: Szathmárv Kálmán ref. ta­
nító fin Sándor; Lisztes László fm 
leány Ilona; Nagy Gergely gazdálkodó 
leány Julia; 2 halva születés és 2 tör­
vénytelen újszülött.

Halottak:
Kiss Gyula ref. 2 napos Szoboszlai ut 

2. szám.

— Nem bántalmazás, hanem tüdő­
gyulladás okozta az exhumált biharke- 
resztesl földműves halálát. Hirt adtunk 
már arról, hogy a debreceni vizsgáló­
bíró dr. Prcineszbcrgcr Jenő a biharke- 
resztesi rendőrség jelentése alapján 
szigorú vizsgálatot rendelt el Hegyi 
Ferenc ottani földmives halálesetének 
ügyében, mivel azt beszélték a faluban, 
hogy egy verekedés során kapott po­
fon okozta halálát. A vizsgálat során 
exhumálták Hegyi Ferenc holttestét. 
Megáll ipitást nvert. hogy a halált tüdő" 
gyulladás okozta.

Héjjas Ivan az egységespártba vágyix
Budapest, január 31.
Politikai körökben nagy élénkséggel 

tárgyalták, hogy Héjjas Iván uj politikai 
orientációt keres. Amikor Gömbös Gyula 
belépett a kormánypártba, Héjjas kívül 
maradt. Most azután

Héjjas Iván váratlanul kérte az egy­
ségespártba való felvételét.

A miniszterelnök és Almássy László párt- 
•«sw • ó 4» •;« «a- »;• <;• sä* %• m* *;*

elnök ezt a hirt megcáfolták ugyan, de a 
beavatottak szerint a hír megfelel a való­
ságnak és úgy magyarázzák a dolgot, 
hogy

a miniszterelnök és a pártelnök még 
nem látják elérkezettnek az idejét an­
nak, hogy Héjjas Iván nyíltan a párt 

kötelékébe lépjen.

Trocsányi Bélát és Mayer Eleket vá­
lasztotta meg tiszti orvosokká a városi

közgyűlés

1

Nagy érdeklődés közben tért át a köz­
gyűlés a tiszti orvosok választására. A dr. 
Szaplonczay Gyula halálával meg­
üresedett tiszti orvosi állásra a közegész­
ségügyi bizottság 
első helyen dr.
Trocsányi Bé­
lát, utána a többi 
pályázót egyenlő 
helyen, az esetleg 
megüresedő külső­
ségi tiszti orvosi ál­
lásra pedig egyenlő 
helyen dr. Mayer 
Eleket, dr. Kor- 
p á s s y D. Lászlót 
és dr. R á s ó Vil­
most. A kijelölő 
választmány a bel­
sőség! tiszti orvosi 
állásra első helyen 
dr. Trocsányi 
Bélát jelölte, akit a közgyűlés közfelkiál-

- %

Dr. Trocsányi Béla.

pán kijelentette, hogy a közhangulat dr. 
Mayer Elek mellett nyilvánult meg és így 
üt jelenti ki megválasztott tiszti orvosnak. 

A főispán kijelen­
tése nagy meglepe­
tést keltett s a zaj 
általánossá vált. —
Egyszerre felállott 
dr. Fényes Jenő, 
aki azt kérdezte a 
főispántól, hogy ál­
lapította meg azt, 
hogy a közhangulat 
Mayer dr. mellett 
van, amikor egy­
formán kiabálták 
mindkét nevet?

Dr. H a d h á z y
Zsigmond főispán Dr- Ma^r E,ek- 
az általános zajban alig hallhatóan azt 
válaszolta, hogy ő azt állapította meg a 
felkiáltásokból, hogy dr. Mayernek van 
meg a többsége, egyébként pedig mód lett 
volna szavazást kérni, ha legalább húszán 
lettek volna, akik Írásbeli kívánságukat 
erre vonatkozólag kifejezik. A főispán 
enunciációja után sem ült el a lárma, úgy­
hogy — bár a közgyűlés nem volt felfüg­
gesztve — a tárgyalás hosszú percekig 
szünetelt. Végül is clcsendesedett a zaj, 
annál is inkább, mert a bizottsági tagok 
nagyrésze a választás után eltávozott és 
folytatták a tanácskozásokat.

A báli szezon tanulmányozóinak 
rendkívül érdekes elnézni azt a nagy 
készülődést, amely a debieceni társa­
ságban a Bocskav szombat esti baljara 
folyik. Lvek óta alig akadt még mulat­
ság. amelynek olyan nagy és lelkes 
közönsége lett voma. mint amilyen 
egész bizonyosan lesz a Bocskav bál­
nak. Nemcsak a futballsport rajongói, 
nemcsak a Bocskav lanatikusai lesznek 
ott ezen a pompás mulatságon, hanem 
egyá.talán mindenki, aki csak kedvelője 
a vidámságnak, aki részt akar venni a 
farsang legvidámabb, jókedvvel legjob­
ban ragyogó bálján. De Deb eccn sp rt" 
közönségén kívül igen sokan jönnek be 
vidékről is, egész családok, nagy társa­
ságok, amelyek eddig is híveivé váltak 
a Bocskaynak, ennek a Debrecen szí­
neit a bajnoki label a élcscpo t ában vil­
logtató nagyszerű klubnak. Nem adja 
Debrecen és a környékbeli városok 
sportközönsége puszta tán ogatáskép. n 
a Bocskaynak megváltott jegyének 
árát, hanem kap is érte valamit, kap 
cgv ragyogó bált, amely jókedvben és 
fényben vetekedik a békeidők legszebb 
báljaival s előtte kap olyan műsort, 
amelynek nemcsak a spo't kedvelőjére, 
hanem a színészet híveire is megvan 
vonzó hatása.

A műsor legérdekesebb száma min­
denesetre az az eredeti énekes, táncos 
rövü. amely a Bocskav báljára készült 
s amelynek a elme: „Tempó Bocskav“ 
már elárulja témáját is. A röviit a Cso- 
konai-szinház kiváló művészei adlak 
elő s minden próbán egyre sz<”"Sebbé, 
ewre kacagtató ötletekkel telítettebbé 
válik az a rövii. amelvet egyenesen a 
Bocskav bálra készítettek a bchémvilág 
sport fanatikusai. Ugyanis a próbákon
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Vásárok jegyzek«
február 1-én: Szentes. Sertés- és ki­

rakodóvasár: Búj. Allatvasár: Gyön­
gyös. .........................

február 2-án: Kl-akodóvasur: Szen­
tes.

február 3-án: Jászkisér, Kiskuu- 
majsa.

február 4-én: Bácsalmás, Enying, 
Fehérgyarmat, Hajdúböszörmény, Ken­
uul es, Kocsér, Mondok, Récs, Poroszló, 
Sátoraljaújhely, Szikszó, Taréul, Tá- 
pióbicske, Vasárosiniske (sertésvásár 
nincs), Zalaszentbalázs (sertés vásár 
nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs) 
Allatvasár: Eger, Fclaőireg (sertésvá­
sár nincs). Hatvan. Lóvásár: Sírnom 

február 5-én: Alscpatv (sertésvásár 
nincs), Beled, Nagyecsed. Nagykanizsa 
(sertésvásár nincs). Szombathely. Lú- 
és marhavásár: Pápa. Kirakodóvásár: 
Hatvan, Felsöireg, Sátoraljaújhely.

február 6-án: Bő (sertésvásár nincs) 
Kaposvár, Körmend (sertésvásár nincs), 
Lepény, Miskolc, Szén tan talfa. Scrtés- 
és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár 
Szombathely.

február 7-én: Berettyóújfalu, Gyünk, 
Hajdudorog, lbrány. Keszthely, Ónod, 
Putnok. Tabajd. Állatvásár: Celldö- 
mölk Kiskomárom, Tiszafüred.

/"V
/-—)

lássál meg is választott. Az igy megüre­
sedett külsőségi tiszti orvosi állásra a ki­
jelölő választmány első helyen dr. Mayer 
Eleket, második helyen pedig egyenlően 
dr. Korpássy D. Lászlót és dr. Rásó Vil­
most. A közgyűlés tagjai úgy a dr. Mayer 
Elek, mint a dr. Korpássy nevét kiáltoz­
ták és már-már úgy látszott, hogy azon­
nal megkezdődik a szavazás, amikor az 
elnöklő dr. H a d h á z y Zsigmond főis- 
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A szezon legjobban sikerült bálja 
lesz a Bocskay-bál

A próbák aluli is egyre kacag la lobbá, színe­
sebbe válik a bál szenzációja; a „Tempó 
JJocskay“ revü — A lancosjegy megvaHasa 
ülőhelyei bizlusil — Este 10 urakor kezdődik 

a műsor az Arany i.ika dísztermében
minden színésznek minden jelenetnél 
volt egv-egy jó ötlete s igy úgy gazda­
godott. nőtt a rövü, amint a próoákon 
egyre csiszoltabb színesebb lett maga 
az előadás. R e m e t e Géza, a Csoko- 
nai-szinház nagyszerű főrendezője, tel­
jes jókedvvel, nagy ambícióval feküdt 
pcic a rovti reiiuezéséde, hogy maga az 
előadás is méltó legyen a Bocskav sike­
reihez. A kétfelvonásos. énekes-táncos 
rövü minden izében debreceni vonatko­
zású, aktuális tréfákkal, kacagtató mó­
kákkal tele. Szerepelnek benne a szín­
ház operettegyüttesénck legnépszerűbb 
tagjai: Tímár Ha, Tihanyi Ju'.ka. Barna 
Anci, Dinnyés Rózsi, Szír. ti Jenő, Ta­
más Benő. Unger István, Misoga 
Liszló, Sugár Misi.

Külön érdekessége a rövünek az a 
jelenet, amelyben megjelenik a Bocs­
kav kitűnő legénysége és elének!! azt az 
ni indulót, amelvet erre az alkalomra 
szerzett Szathmárv End e, a Csokonai- 
szinház karnagya. A pompás muzsika, 
a pattogó szöveg Ígérik, lm ~v a múló 
alkalom után is állandó indulója lesz 
Szathmárv Endre remek szerzeménye 
a Bocskaynak.

Úgy a röviihöz, mint a tánchoz Kiss 
Béla adia a muzsikát s muV ez maga is 
garantálja, hogy a szezon leg’"’-''•’ii si­
került báljaihoz méltó lesz a Bocskav 
mulatsága.

A bál közönségét előre figyelmezteti 
arra a rendezőség, hogy a szokásoktól 
eltérően a táncosjegyek tulajdonosainak 
is ülőhelyet biztosit a földszinten. A 
táncjegy megváltása ugyanis a miisor 
megtekintésére is feljogosít s a Bncskay 
vezetősége nem akarta, hogy klubinak 
hívei állva nézzék végig a pompás 
rövüt.

Péntek, február 1.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: Ci- 

gátiyzene.9.30: Hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, időjárásje­
lentés, hírek. 12.20: Gramofonhaugver- 
seny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 2.30: 11 Írek. élelmiszer­
árak. 4: Dr. Szalai László „Szalui“ c. 
könyvéből novellák. Felolvassa Barátin 
József, az Uj Színház tagja. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hírek és a Magyar Si Szövetség hó- 
clentésc. 5 10: ‘Palásthi László novellái. 
1. Az őrültek szigete. 2. A nemes ko­
rall. Felolvassa a szerző. 5.40: A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 6.50: Francia nyelvokta­
tás. (Dr. Oarzó Miklós.) 7.30: A Zene­
művészeti Főiskola operai növendékei­
nek zenekari hangversenye a Főiskola 
nagytermében. Vezényel: Unger Ernő 
karnagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. 9.10: Venczcl! Béla. a m. kir. 
Operaház örökös tagjának Sdubert- 
da les tje. Zongorán kisér: Fcrcncsik Já­
nos. 9.55: Pontos időiéi rés, hírek, idő- 
,iárásielentés és a jéehokki Furópa-bai- 
iiolcságok eerdményei. Utána: Cigány­
zene.

— Egyelőre elmarad Móra Ferenc elő­
adása. Tudvalévőén a Muzeumbarátok 
Egyesületében Móra Ferenc felolvasását 
vették tervbe. A Debreceni Muzeumbará­
tok Köre ügyvezető alelnöke tegnap dél­
ben a következő táviratot kapta: „Löfko- 
vits Arthur, Debrecen. Előadás megtar­
tása lehetetlen. Levél megy. Móra.” — A 
szombatra tervezett előadás tehát elma­
rad.

Edgár Wallece eddig 
megjelent munkai:

A titokzatos bandita . . . . . . P 5.60
A smaragd nyaklánc.................... . . 4.—
A titokzatos mester.................... . . „ 4.—
A zöld ijjász .................................... • . \, 6.—
A hét lakattal lezárt ajtó . . . . 4.-
A kisértetek völgye .... . ■ „ 4.—
Az álarcos béka . . . . „ 6.—
A Folyamba titka............... . . ,, 4.—
A sárga kígyó.................................... . . ,. 4.—
A rémületes arc.............................. . . ., 6.50
A bandita .......................... 3.60
A borzalmak kastélya . . . . . „ 4.—
A sötét ember............................... . ■ 6.—

A halál angyala.............................. .. 4.80
Dillettáns gonosztevő . . . . 4.50
Az erőszak ökle ......................... . . „ 6.50

Kaphatók :
Hegedűs <*s Sándor rt 

könyvkereskedésében
Feienc József ut 34 Telefon 54 szám.
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teitluBUÁioMi
Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadó híva tál és kökeönkóoy vtír 5—15 
S»trk»»*to»ag nappal — — — — 10 -20 
S,erke«ató»é|f éjjel — — — — 18 4« 812

**
_Nyugtalan, hideg Idő. A Meteoro­

lógiai intézet jelenti január 31-én déli 
12 órakor: Hazánkban az elmúlt napon 
a felhőzet megnövekedett és az Alföl­
déin kisebb havazások is fordultak elő.
A nappali hőmérséklet valamivel ala­
csonyabb lett. az éjjeli lehűlés azonban 
többnyire gyengült. Legalacsonyabb 
volt az éjjeli minimum Kecskeméten 
mínusz 11 fok Celsius. Prognózis: 
Nyugtalan hideg és inkább száraz idő 
várható, valószínű némi hősülvedéssel.

— A Rcthermere vacsora legyei a 
Függetlenségi Körben vehetők át. A kör 
vezetősége kéri a jegyek idejében való 
átvételét. Szombaton délután 3 órától a 
körbe csakis a vacsorajeggyel lehet be­
lépni. a csekély befogadóképességre 
való HcbtetH.

— Papp Imre eloadasa a l emplom- 
egyesület hitvédelmi szakosztályában. A
Templomegyesület hitvédelmi szakosztá­
lya pénteken délután 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében előadó-estet tart. Az 
előadó-esten részt vesz Papp Imre lelkész, 
a vallásoktatói kar egyik kiválósága is, 
aki a hitvédelem egyes fontos problémái­
ról tart előadást. Belépődíj nincs.

— Izraelia istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Jiszró szom­
batján: pénteken este négy óra harminc 
perckor, szombaton reggel hét óra ti­
zenöt perckor, délelőtt féltizenegy óra­
kor, délután félnégy ó.akor és este cgy- 
negyedhat órakor. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel fél 7 
órakor és délután barom órakor bibliai 
magyarázat. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel Itat óra negyvenöt 
petekor és este ót órakor. Az elnökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

— A református Ko.lóiíiumi Diákszö­
vetség barátságos össze,ovctclet feu- 
ruar 6-án, szerdán délután 6 órakor az 
Angol Királynő külön termében ismét 
megtartja. A januári összejövetelen az 
öreg diákok igen nagy számban vettek 
részt és a fehér asztal mellett sok-sok 
régi kedves diák-élménvt elevenítettek 
fel és az egviitt eltöltött pár óra sok 
nemes eszmét vetett fel, amikor szoro­
sabbra fűzik a kapcsot a volt diákok és 
az alma mater között. A minden hónap 
első szerdáján tartandó összejövetelek 
mindig nagyobb és nagyobb számban 
vonzzák a tagokat, igv a február 6-lki 
összejövetelre a vidékről már sok diák 
jelezte bejövetelét és az elnökség sze­
retettel hívja fel nemcsak a szövetség­
nek már ez idő szerint is ' U. hanem 
minden egves volt kollégiumi diákot a 
baráti összejövetelen való megjele­
nésre és szeretettel vár is mindenkit, 
aki az ős kollégium iránt hálát érez szi­
vében. Már pedig -— tudjuk — mind­
egyik diák csak ilyen lehet és igv nem 
is fog hiányozni az összejövetelről senki 
sem. .............. ,., ,— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A ..Debreceni Székgvári Futball 
Club február hó 9-én, szombaton 8 óra­
kor a Roval-szálló dísztermében Fc- 
renczv Károly KLASz elnök, Kollmann 
Ferenc KLASz társelnök, Kerekes Géza 
BT elnök. Szabó Kálmán BT aJelnök 
fövédnöksége alatt az egyesület javára 
nagyszabású ieltnczes taiicestéivt ren­
dez. Belépődii 1.50 a vigalmi adóval 
egviitt. A zenét elsőrangú zenekar fogja 
szolgáltatni. A terem kellemesen fütve 
van. Külön vacsorázó helyiség, relül- 
fizetéseket köszönettel fogad és hirlapi- 
lag nvugtáz az egyesület. Kezdete este 
■fi órakor, vége reggel 6 órakor. Érté­
kes jutalomban részesülnek a követ­
kező jelmezesek: 1. Legszebb női jel­
mezes 1 kézimunkaasztal fotellel. 2- 
Legszebb féi fi jelmezes 1 sakkasztal. 
3. Lcgkomikusabb 1 szivardoboz. 4. 
Legérdekesebb 2 virágállvány. 5. Leg- 
rutabb l szép kazetta. Kérjük a rongyos
jelmezek mellőzését. . . . . . ,— Festői hatású művészi színes képek
legolcsóbb árban Perczel műtermében,

Anna ve*-« 10. Lift díjtalan.

— Nagy Ibolya fényképészét! műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasarnap is 
egész nap telvetelek.

— A Debreceni Evangélikus Fillér- 
Egylet február 9-én, szombaton este 9 
órai kezdettel az Arany Bika-szálló 
nagy termében az uj evang. templom 
és szegénvsegélyezési alapja javára 
rendezendő tcaestclyt igen nagy érdek­
lődés előzi meg. 1-esz nagy karneváli 
bevonulás. Személyjegv 4 pengő, pá- 
holyjegy 4 személyre 20 pengő, 6 sze­
mélyes páholy 30 pengő, táneosjegv 2 
pengő, vigalmi adó külön. Jegve*k csak­
is meghívó felmutatása mellett Mentze 
Henrik ur üzletében (Piac ucca 38.) 
előre és az esti pénztárnál válthatók. 
Feiiilfizetéseket a nemes célra köszö­
nettel fogadunk.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Eljegyzés. Csütörtök este tartotta 
eljegyzését ifj. Szolnokv János gazdál­
kodó Kiss Rózsikával, Kiss József Hü­
velyes ucca 11. szám alatt lakó gazdál­
kodó leányával. Az eljegyzésen megje­
lent Hegymcgi Kiss Pál dr. képviselő is.

«*« 4» *1* ä *1* ^

A debreceni 
kokain

kapcsán állapítsuk meg egyértelmüleg, 
hogy ueorecent egyáha.aban nem tenet 
konzervativizmussal vádolni. Ha divatossá 
valnt a bubi-nui, akkor egy-ket heten be­
lül minden debreceni no steive igyekszik 
fellendíteni a válsággal kuzüo hetyi bor 
belyipart. Ha a buoirol at kell term az 
eton-rnzurara, ez is úgyszólván pillanatok 
alatt megtörténik.

Arról ne is oeszéljütik, amiről a férjek 
legendását tudnanas meselm, hogy nem ta- 
latnatnaK ki Eansuan olyan uj divat- 
kreációit, amit kétszer huszonnégy oran 
bellii Debrecenben mar le nem kopiroztak 
volna.

Mindenben az elsők vagyunk és erre bi­
zonyos tekintetben mi, ueuteceniek, büsz­
kék is lehetünk. íme addig boncolgatlak 
az Erdélyi-tele bunperben a naritOtiaum- 
mal osszeluggő titnolt, vagy nyíltan be­
vallott szenvedélyeket, a morfinizmust és 
a kokain-barlangok rejtélyeit, hogy Buda­
pest mintájára ut Debrecenben is su.gősen 
fel ke.-ott fedezni a „koko” szenvedélyé­
nek hódoló szektát.

Mos. már egeszen pozitív adatok vannak 
arra vonatkozóan, hogy Debrecenben kö­
zöttünk el egy sereg kokaimsta. Vannak 
olyanok, akik tagadjak es vannak olyanok, 
akik beismerik. Ebből áll a kokainisták 
kétféle kategóriája. Mind a ketten eljár­
nak azokba a titokzatos helyekre, mint 
mondják, itt is feltalálhatok. Most már 
csak az hiányzik, hogy egy-két ferde szemű 
kinait fogjon el a rendőrség, akik a koko 
csillogó fehér porán kívül morfiummal, 
sőt ha kell, ópiumos pipával, vagy hasis­
sal szolgálják ki vendégeiket.

Nem is tudtuk, hogy Debrecenben is 
szükség lehet a kokain élvezetére. Nem it 
tudtuk, hogy a modern romlottság tech­
nikájának legmagasabb fokán állunk, vagy 
hogy helyesebben fejezzük ki magunkat, 
ennek a szenvedélynek rabjai lehetnek 
olyanok, akiknek megfelelő pénzük van 
arra, hogy hódolhassanak a kokain élveze­
tének. Mégis valami csodálatos illogika 
nyilatkozik meg abban, hogy pont a tehe­
tősebb emberek dobálják ki pénzüket ko­
kainra, morfiumra és más narkotikus bó- 
dultságra, épen azok az emberek, akiknek 
pénzük folytán semmi szükségük nincs a 
narkózisra, hiszen rendelkezésükre ill as 
élet minden egészséges öröme.

Igaz ugyan, hogy azoknak, akiknek a 
zsebe nem engedi meg a kokainbarlangok 
látogatását, a feje úgy is épen eléggé ká­
bult. Az élet naponta végeszakadatlanul üt 
aprókat lejükre.

_ Menyasszonyi lénvképek modern
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

__ \ Bocskav Futball Club kérelme.
A Bocskav Futball Club tisztelettel Ki­
kéri azokat, akik tiszteletjegyeiket 
megváltani óhajtják, hogy pen ^külde­
ményeiket ne a jegyárusító tőzsdékhez 
hanem a városi Menctiegyirodahoz 
(Piac ucca 56.) szíveskedjenek eljuttat­
ni, vagy a bálpénztárnál lefizetni.

_ Mikor az égisz család együtt van. há z 
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Liener műtermében Csapó »cca 1

alatt.

— A Függetlenségi Kör táncestélve
február hu 3-án, vasárnap este b órai 
kezdettel lesz megtartva. A rendezőség 
agilis és lelkes muiiK.ua megmozdította 
nemcsak a kör tagjainak, hanem a kör 
barátainak és azon kívül állóknak ér­
deklődését is. A régi kedélyes és csalá­
dias táncmulatságok mása elevenedik 
fel ezen az estén, mert ételeket és ita- 
loKat mindenki hozhat magával s igv 
bizonyos, hogy az est folyamán pihenő 
és szünet alkalmával előkerülnek a fi­
nom harannivalók s a csikóbőrös kulacs 
kezről-kézre iur utána. Sajnos a kör 
helyiségei nem nagy befogadó képessé­
gűek s igv jegyeket csak ennek megfe­
lelőkig ko látod szambán bocsátott ki a 
rendezőség s ezért ajánlatos lesz azokat 
a Függetlenségi Kör Irodájában minél 
előb biztosítani és kiváltani.

—- Ruzleska gyerniekíényképsepcla- 
lista miitenne állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-tftl.

— Jelmezesbál a Bozzay-telepen. A
farsangi bálok legsikerültebb egyike 
lesz 1929. év február 9-én szombaton, 
a Bozzav-telepi ifjúság jelmezes álarcos 
bálja. Melyet az idén másodszor ismé­
tel meg a Kovács Pál „üregtanyához" 
címzett vendéglő külön nagy tánctermé­
ben Dévai uea 11. szám alatt. A rende­
zőség nagyfelkészültséggel látott álar­
cos háljanak sikeréhez. Már is akcióba 
lépett és mindent elkövet, hogy a kö­
zönség legjobb emlékekkel távozzék a 
jelmezes táncmulatságáról. E hir bizo­
nyára nagy ö. ömet log kelteni mind­
azok körében, akik a balon részt szok­
tak venni. A tiozzay-telep ilynemű mu­
latsága már a múltban is igen nagy si­
kerrel zajlott le. Ezen álarcos mulatsá­
gukat a fesztelen jókedv és derű szokta 
jellemezni. A jelmezesek szép és éne­
kes ajándékban részesülnek. Külön 
meglepetés lesz a terem pazar kivilágí­
tása és díszítése. Kezdete este ponto­
san 8 ó.akor. Vége kivnagos vb radar­
kor. Meghívókra akik igényt tartanuk 
jelentsék Berzéki Sándor fényképészeti 
mütüermében (Piac-ucea 38. sz.l, vag> 
Kovács Pul vendéglőjében Bozzai-telep, 
Dévai ucca 11. szám alatt. A bozzay- 
telepi ifjúság báljáról egyébként még 
lesz beszámolónk. -z 

— Ismeretterjesztő előadás a csapó­
kerti Olvasókörben. A Szülők Iskolája 
február hó 3-án. délután 5 urakor a csu- 
pókerti olvasókörben előadást tart, 
amidőn Tóth Árpádné a rui. tanitónő- 
képzőintézet közismert pedogógusa „A 
modern leánvnevelés" címén foglalko­
zik mindazon kérdésekkel, melyek e té­
ren ugv a szülök, mint a nevelők cél­
kitűzéseikben oly nagy jelentőséggel 
bimak. Ez alkalommal közreműködik 
Jámbor Lajos Író, ki novelláiból fog fel­
olvasni. úgyszintén Bencsik Árpád, ki 
énekszámával kapcsolódik bele ezen 
Kultur munkába. Kovács Kálmán salat 
költeményeiből olvas fel és az előadást 
a helyi gyermek-vegveskar énekszáma 
fejezi be. Beléptidij nincs, a tanügv iránt 
érdeklődő szülőket és nevelőket ezúton 
is szívesen meghívja ezen előadásra a
vezetőség. , , . .................. ,_ Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

- Az asztalosok jelmezes táncesté­
lye. Az asztalosok február hó 9-én 8 
órai kezdettel — reggel 6 óráig tartó 
nagyszabású jelmezes táncestélv t tai - 
tanak. A bál iránt óriási az érdeklődés, 
mert mint a múltban ugv most is a jel­
mezesek között nagyon értékes jutalom 
tárgyak lesznek kiosztva, ami a balnak 
az erkölcsi sikerét is biztosítja. A jel­
mezesek a következő dijakban része­
sülnek: 1. 1. Legszebb női jelmezes kap 
cjrv tükrös toalet asztalt. 2. II. Leg­
szebb női jelmezes kap egv üvegtetem 
kézimunka asztalt. 3. Legszebb férfi jel­
mezes kan egv sakkasztalt figurákkal. 
4. A legé dekesebb kap egv nagv virág­
állványt. 5. A lcgkomikusabb kap egy 
szivardobozt, tele szivarral és cigaret­
tával. 6. A legrutabb kan egv szép ka­
zettát. Ezeken kívül még 2 virágáll­
ványt és egv szép kazettát kapnak az 
arra legérdemesebb leimezesek. A fenti 
iuta'omtárgvak a Cordatlc autószalon 
kirakatában az (Aranv Bika mellett) 
vannak kiállítva.

\ kocslevártó és kerékgyártó 
szakosztály február hó 1-én. pénteken 
tett- ifi éráim, az ipar testületben tiszt- 
viitó közgyűlést tart. Tekintettel arra, 
hogy a közgyűlésen még több igen fon­
tos ücv is tárgyalás alá kerül: a tagok 
teljes számú és pontos meglelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

I _ Teve van egypupu..Kinek a 
I pék. .Három bokor saláta. .., Har- 

minckettes baka vagyok én.. Levendula 
'] szál..., Sári mama. . ., Fokió..., „Az 

utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és bándor rt. zenemű- és gramofonkere*- 
kedésében. Telefon 54.

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete értesíti t. tagjait és 
azok hozzátartozóit, hogy a szokásos 
szombat esti összejövetelt február hó 
2-án szombat este megtartja.

— Az Újvárosi úti Olvasókör vasár­
nap igen népes közgyűlést tartott. Az 
évi jelentés és zárószámadások letár- 
gvalása után a közgyűlés a választá­
sokkal foglalkozott s az 1929. évre tlszt- 
vise.öküi és választmányi tagokul egy­
hangúlag a következőket választotta 
meg: '10. elnök: dr. Szabó Ferenc ügy­
véd. Tb. körgazda: Ujj János gazda. 
Aielnök: Kovács Ferenc kertész. Jegy­
ző: Tóth András kőműves in. 1 énztá- 
ros: Füzesv Ferenc. Ellenőr: Haran­
gozó András. Körgazda-könyvtáros: 
id. Vékony János kertész. Helyettes 
könyvtáros: 1 óth Bálint fakereskedö. 
SzuiiiMZSgaló bizottság: Szabó
Gyula, Sutus Sándor, Héthv Imre. Vá­
lasztmányi tagok: Nagv Ferenc, Ko­
vács Ferenc, Oláh István, Nagy János, 
Kardos Lajos, Rozsa Janos. Szabó Jó­
zsef. Oláh Imre. Gruff Gyula. Póttagok: 
ifj. Vékony János, Debreceni Sándor, 
Nagv István, 1 óth András, Nyári Lajos, 
ifj. Kállav András, Tóth Gyula. Juhász 
András. Ugyancsak egyhangúlag lettek 
megválasztva a vigalmi bizottság tagjai 
is s a közgyűlés az uj tisztviselők élte­
tésével zárult be. , , , ,

— tleniesmesterek figyelmébe! A 
hentes szakosztály február hó 6-án az 
ipartestület kistanácstermében tiszt­
újító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök. 
elöljáróság! rendes és póttagok válasz­
tása. Tekintettel a tárgya ai.dó ügy fon­
tosságára, a tagok pontos és teljes szá­
mú megjelenését ezúton kéri a szakosz­
tály elnöksége. . ,

— Férfiszabómesterek figyelmébe!
A férfiszabómesterek szako .ztálva mb- 
ruár hó 4-én, hétfőn este 7 órakor az 
ipartestület kis tanácstremében ülést 
tart. Tekintettel arra, hogy ezen ülésen 
a szakosztály tagjait érdeklő, igen fon­
tos ügyek kerülnek tárgyalás ab. a ta­
gok feltétlen és teljes számú megjelené­
se t kei1 a szakoszt ly elnöksége.
_ Liener Béla fényképészeti műterme,

Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Vadmérgezés. Az államrendőrség 
debreceni kapitánysága a _ következő 
értesítést adta ki: A ni. kir. állami rend­
őrség debreceni kapitányságának, mint 
a 77,686—1922. B- M. sz. rendelet értel­
mében mérgezési ügyekben illetékes 
hatóságoknak vezetője közhírré te­
szem. hogy a „Debreceni Vadásztársu- 
lat" Dcb ecen sz. kir. város határán bé­
relt vadászterületén és pedig 1. Lóver- 
senvtéren, 2. Monostorerdőn. 3. Nagy­
úmon, 4. Apatájaerdőn. 5. Nagyerdei 
erdész laknál és környékén, 6. Szálán. 
7. Nagycsere! erdőtiszti laknál és kör­
nyékén, 8. Somai erdőőri laknál és kör­
nyékén. 9. Haláptelekl erdőeri laknál és 
környékén, 10. Hármashegyi erdőóri 
laknál és környékén. 11. Halápi erdőő i 
laknál és környékén. 12. Halápi erdő- 
tiszti laknál és környékén, 13. Kanál- 
hegyi erdőőr! laknál és környékén, 14. 
Régi banki erdőőri laknál és környékén. 
15. Mézeshegvi erdőén laknál és kör­
nyékén. 16. Felsőpaci erdőőri laknál es 
környékén. 17. Alsópaci erdőőri laknál 
és környékén. 18. Ohati erdőben 1929. 
évi január hó 1-től 1929. december hó 
31-ig terjedő Időre kártékony es raga­
dozó állatoknak méreg (phoshoricum és 
strvehiutim) által való pusztítására 
a m. kir. belügyminiszternek 23,542— 
1925. és 16,086—1900. sz. rendeletet 
alapján — hatósági engedély megadá­
sát kéri. Erről a felső olt területeken és 
azok szomszédságában levő összes bir­
tokosokat. az érdekelt egész lakossá­
got. valamint a mérgezési területtel ha­
táros községek elöljáróságát azzal ér­
tesítem, hogy a kérelemre nézve a köz­
hírré tételtől számított 8 nap alatt — a 
hivatkozott B. M. rendclebk értelmé­
ben — a m. kir. állami rendó-ség debre­
ceni kapitánvságánál nviHkryhatnak. 
Debrecen. 1929 január 26. Sági rendor- 
tanácw n ’-WapitánveZcr ve '1 _ Nikkelez, ezüstoz rezciillarokat 
minden színre, galvanizál: Földvári, Szé­
chenyi «. II
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Epekő-, vesekő- ée hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók fel­
szaporodásában és köszvényben szenved­
nek, a természetes „Ferenc József" kesc- 
rüviz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegségeknél is ajánlják. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Hidegkúti úri és hölgyfodrász, Kál­
vin tér 5. Ondolálás, hajvágás, hajfestés, 
hajmosás, fővárosi munkaerő.

MÜVEKET
MŰSOR:

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. Bér­
letszünet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly. 
Operett.

SZOMBAT este bérletszünetben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni!. 

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: El­
törött a hegedűm.

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Az utolso 
Verebély-lány. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A tábornok. Bemutató. A) bér­
let.

—o—
32-es baka vagyok én .... Három bo­

kor saláta . .., Levendula szál . . „ San 
mama . .., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . . ., Tokio. . . „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

színházi mooa. j) 
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Ma, pénteken. hérleiszünetben;
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LtÁNY 

Tímár Hu, Barna Anci, lihanyi Jutka, 
Mi sósa, Antók Ferenc. Fábián Janos, 
Tamás Benő, Sugár Misi felléptével!

Az idény legnagyobb slágeroperettie: 
Az utolsó Verebély lány ma megy utol­
jára! Jegyekről ajánlatos még a délelőtt 
folyamán gondoskodni, mivel az érdek­
lődés rendkívül nagy 1

Holnap, szombaton délután tél 4-kor 
mérsékelt árakkal:

DOLLY
A címszerepben Tímár Ha utolérhetetle- 
niil kedves. Dolly remek szereplői: Un- 
ger István, a neki való nagyszerű bon- 
viván-szerepben, továbbá I ainás, Sugár 
Mihály, Ferenczy Marian és a Cvikli 
őfenségét személyesítő Szigeti Jenő, 
aki a Joli vissza csókos ifjú nyár... ref­
rénül pompás dalt énekli! A Dolly je­
gyeit elővételben kapkodják!

Holnap, szombaton este Kardoss Géza 
felléptével féláru tisztviselő-est kereté­
ben :

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI!

Igazolvány alapján a színházi iroda ál­
lít ki kedvezményes utalványt minden 
tisztviselőnek!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kováts Terus ragyogó alakítását nézze 
meg az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
vasárnap délutáni előadásán 1 Kiváló 
partnere: Ungcr István, Tihanyi Jutka, 
Misoga, Tamás, Szigethy Andor, Fá­
bián János, Ferenczy Marian és Sugár 
Mihály.

Fényesen fog mulatni az ELTÖRŐ I I 
A HEGEDŰM vasárnap délutáni elő­
adásán !

Vasárnap este megismétlik Az utolsó 
Verebély lány pazar előadását.

Héttőn mutatja be a Csokonai szín­
ház Zilahy Lajosnak, a SÜT A NAP és 
SZIBÉRIA ragyogó tollú Írójának leg­
alább szenzációs drámai alkotását, a 

TÁBORNOK
cimti újdonságot, mely ezidén a bud a 
pesti Nemzeti Színház kasszadanhja 
A címszerepet Kardoss Géza alakítja, a 
női főszerepeket pedig Vaiai V/. Magda. 
Halasi Mariska, Halasiné és Csapó Má­
ria. Parádés szereposztás! A férfifőszc

j^TtTTTm

reptők: Ttmróezy, Lázár Ijhamér. üjj 
hiún János, Szigeti Jeno. A humorioi 
Misoga, Tamás és Sugár Mihály gon­
doskodnak! Igazi sláger! A/- 1
,iés óriási! Kardoss Géza brilhans ala- 
Kitása valódi clménv!

A CHICAGO! HERCEGNŐ Kalmair 
,méreti I. felvonásában 0—10 éves gye>- 

lekszereplökre van szükség. Az elő- j 
■ cl ásói I részt venni óhajtók vasárnap 
délelőtt 11 órakor jelentkezzenek a 
színházi irodában. ^

MOZI

V i ü s z f II h á z
Budapest szcnzúc iája! Világfám!

Tolsztoj világhírű regénye 
Főszerepben: John Gilbert es Renee 

Andorée 
KOZÁKOK

Kaukázusi történet 12 felvonásban. 
Cisérő: A sárga liliom newyorki bemu- 
aitója, Családi béke és Gvü te fakó. bo­

hózatok.

A p olló
Vígjáték-attrakció!

Főszerepben: Harry Liedtke cs Christa 
Tardy.

SZERELEM A HÓ ALAT'l 
ÁMOR SÍTALPON 

vígjáték 10 felvonásban.
Kísérők: Bölénykirály, Hurrá Newyork 

bohózatok.

V v á li i a
Közkívánatra! Világattrakció!

Tolsztoj világhírű regénye fűmen. 
Főszerepben: Greta Garbo és John 

Gilbert.
KARENINA ANNA 

dráma 10 felvonásban.
Kísérők: Sok kicsi sokra megy. Egy já­

tékos, aki vészit, bohózatok. 
Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

A Vígszínház, Apolló és Uránia moz­
gók igazgatósága értesíti a közönséget, 
hogy a „üebreczen“ c. napilapban kö­
zölt mozihirdetések nem egyeznek a 
tényleges moziműsorainkkal, amint ez 
a legutóbb is — jóakarata tévedés foly­
tun _ f. hó 30-iki számban is elotor- 
dult. Ezért kérjük a közönséget, a „Deb- 
reczen“-ben továbbra is előforduló eset­
leges tévedések miatt, e lapban közölt 
műsoroknak a többi lapokban közölt és 
a falragaszokon hirdetett helyes műso­
rokkal való összehasonlítására. Az igaz­
gatóság.

Meteor

Szombaton és vasárnap. Két napig: 
ÍTÉL A DNYESZTER 

Világattrakció 10 felvonásban.
Olga Csellova, Angelo Ferrary és Hans 

Stuve főszereplésével.
És a fényes kisérő műsor! 

Előadások szombaton 4. 6 és 8 órákor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!

dekfeszitő küzdelmekben lesz része.
Előmérkőzésck reggel 10 órától fél 12 

óráig tartanak.
Jegyek Takács Lajos kerületi pénztá­

rosnál előjegyezhetek.
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.~ft iPORT
A „STEINFELD ISTVÁN VÁNDOR­
DÍJÉRT” IS KÜZDENEK A VASÁR­
NAPI VERSENYEN A KERÜLET KÖ­
TELÉKÉBE TARTOZÓ EGYESÜLE­

TEK.
Vasárnap a DTE Péterfia ucca 76. sz. 

alatti tornacsarnokában rendezi meg a 
kerület elnöksége délután 4 órai kezdet­
tel Keletmagyarország 1929. évi ifjúsági 
birkozóbajnokságait 6 súlycsoportban.

A verseny érdekességét nagyban meg­
növelte a kerület kiváló elnöke által alapí­
tott ifjúsági vándordíj, mely igy most ke­
rül első Ízben kiírásra.

Hat egyesület 30 legjobb versenyzőjét 
állítja sorompóba, hogy eldöntse, ki a leg­
jobb versenyző és melyik egyesület gár­
dája tudja első Ízben elnyerni a nagyérté- 
kü ezüst serleget,

A versenyre a kerület elnöksége meg­
hívta az egész kerület társadalmának elő­
kelőségeit.

A verseny az uj szabályok szerint ren- 
deztetik meg s igy biztosítva van a kö­
zönség, hogy mindvégig izgalmas és ér­

itÖRMÉNY TŐZSDE
Határidőüzlet: Haza: Március 25.00, 

00 06, 04, 09, 04, zarlat 25.04—05, má­
jus 25.90, 82, 80, 87, 84 zárlat 2o 84- 
85, október 25.81, 78, 86, 8.3, zarlat 25.83
.-S4 Rozs: Március 23.16, 14, zaiut
23.12—14, május 23.94, 96, 94, zár at 
23.92—94, október 23.70, 68, zárlat 
23.07—08. Tengeri: Május 28.70, 73, 71, 
70, 08, zárlat 28.67—68.

Készáriuizlet hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai 77 kg 25.05-25.20, 78 kg 
?5 jo—25.45, felső tiszai 77 kg 24.90— 
25.05, 78 kg 25.15—25.30. 79 kg 25.35— 
25 44 80 kg 25.45—25.55, fejérmegyei 
77 kg 24.65—24.80, 78 kg 24.90—25.05, 
79 kg 25.15—25.25, 80 kg 25.30—25.40, 
dunántúli 77 kg 24.65—24.80, 78 kg 
24.90—25.05, 79 kg 25.15—25.25, 80 kg 
’5 30—25.40, pestmegyei 77 kg 24.70— 
24 85, 78 kg 24.95—25.10. 79 kg 25.20— 
25.30, 80 kg 25.35—25.45. Rozs: Pest­
vidéki 22.55—22.65, egyéb rozs 22.55— 
22.65, tak. árpa 1. 25.00—25.25, tak. 
árpa II. 24.50—24.75, felsőmagyaror- 
szági sörárpa 26.50—27.00, egyéb sör­
árpa 26.00...26 50, köles 26.00—26.50,
repce 45.50—46.50, tiszai tengeri 27.15 
—27.40, egyéb tengeri 27.00—27.25, zaff 
1. 25.20—25.50, zab 11. 24.85—25.10, 
korpa 19.00—19.25, lucernamag 135— 
155, lóheremag 165- 175, lóheremag 
nagy arankás 140—155.

Valiit 5 Árfolyamok :
Angol font 27.25—27.90, Belga frank 

79.525—79.825, Cseh korona 16.915 — 
16.995, Dán korona 152.55 - 153.15, Di­
nár 9.99—10.05, Dollar 570.90—572.90, 
Francia frank 22.50—22.70, Hollandi fo­
rint 229.20—230 20, Lengyel zloty 
04.125—64.425, Lei 3.41—3.47, Lira 
29.95—30.20, Német márka 135.85—
136.35, Norvég korona 152.45—153.05, 
Osztr. schilling 80.40—80.75, Spanyol 
peseta 91.90—92.50, Svájci frank 110.25 
—110.65, Svéd korona 152.90—153.50.

ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 2000 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogrammonként könnyű ser­
tést 132- 142, közepes sertést 142—148, 
nehéz sertést 148—156 fillérig. A vásár 
irányzata élérikebb.

Debreceni piaci árak.
A zöldségpiaci árak: vegyes zöldség 

30—40, káposzta 20.28, karfiol 20—100, 
kelkáposzta 20—30, retek 10—15, cékla 
10—20, hagyma 10—15, zeller 10—30, 
karalábé 6—10, torma 50—100, burgo­
nya 12—24.

A baromfipiacon a felhozatal nagyon 
kevés volt, mivel az állomány már na­
gyon kifogyott, az árak emellett igen 
magasak. Az árak: csirke 2.50 4.00, 
tyuk 5—6, tojás 0.16.

A gyümölcspiacon a déligyümölcsö­
kön kívül romániai almát lehetett látni, 
amelynek kilója 40—60 fillér volt a ma­
gyar alma fogytán van már. ennek ki­
lója 140—150 fillér volt.

A tej és tejtermékek piacán megjelent 
az ui iuhturó, melynek kilója 3—3.50; a 
vaj kilója 4—5, a tehéntúró 1,20—L40 
pengő: a tejfel literié 1.60—2.00; a tejé 
36—40 fillér.
• «$♦ ••• • •• íj*

ad 991—1929. VII.

Verseny tárgyalási hlrdetniénv.
Debrecen sz. kir. város tanácsa az 

egyes belső uccanév megváltoztatása, 
továbbá a városhoz csatolt telepek, 
kertsógek uccanév és házszámtábláinak 
szállítására nyilvános versenytárgya­
lást hirdet.

Szállítandó 70 drh uccajelzö és 360 
drb. házszámtábla a megrendeléstől 
számított hat héten bellii.

1929 február 1,

Ajánlati űrlap és versenytárgyalási 
részletes feltételek 60 filléres postahe­
lyéé beküldésével a városi műszaki 
ügvosztálv (Rendőrségi palota 111. cin. 
106. ajtó) vállalkozó kérelmére meg­
küldi.

Az ajánlat 1929. február hó In. dél­
elöl 1(1 óráig a polgármesteri hivatal­
nál nvuitaiidó he, ajánlathoz csatolandó 
a 100 pengő bánatpénznek előzetesen a 
város házipénztárába történt befizetést 
igazoló letéti jegy.

Debrecen. 1929 január hó 28.
Városi tanács.

^Ufiitürií
pólóját, sváhboRarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minftségü irtószer­

rel N'-uíx on o vshp kapható
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

SajM írd kM>eu gyflyfiiijftn cg

SAJÁT TERMÉSŰ
vámosTiércsI ó fejbor

literenlc'' nt 80 fillér 
o liter vételnél 70 fill.

GELBERGERNÉL
József klr. f-e-c«g ucca 52.

“iE’~ nuns*

Prima száraz, UBkk és tölßy

TŰZIFA
hasábosai! vayy felapritva, porosz kő- 
sz-an, bfinya koksz telepen vagy haza- 

száll tva legolcsóbb a
FAFORGALMi RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vng<> l t t leplombált z.artko< slb. n számiunk
Teíelon 166. Seiótrom uccu 5

Hegedűs és Sándor R.-T,
kony vk eresk edes

e heti könyvujdjnságai i
Zilahy Lajos: Két fogoly.

ML kötet......................  P. 12.—
(Az utóbbi évek legnagyobb 
könyvsikere. — 15,000 20,000 
példány. Uj kiadás.)

Juhász Andor: A világirod.
élettörténete ..................... „ 12.
(A mai kor emberének köny­
ve ez a világirodalomról. —
Meglepő perspektívák. —- Uj 
szempontok.)

Ráció Antal: idegen szavak
tára. (8-ik bőv. kiadás.) . „ 9.
(A technikában, üzleti élet­
ben, művészetben, irodalom­
ban, sportban használatos ide­
gen szavak magyarázata és 
helyes kiejtése.)

Dr. Hcrcz Oszkár: Gyakorlati
törvényszéki elmekórtan. . „ 21.50
(Orvosok, bírák, kir. ügyé­
szek, ügyvédek, kir. közjegy 
zők, rendőrtisztek részére 
különös tekintettel a jogá­
szokra.)

Van de Velde: A házas társak
elhidegülése......................... „ 28.
(Van de Velde. Tökéletes há­
zasság c. könyvének folyta­
tása. — E könyv az élet bol­
dogságát varázsolja elő.
Szigorúan tudományos mun 
ka, bár a laikus is megértheti, 
elsősorban az orvosoknak és 
a férjeknek szól.)

Dr. Térfy: A betegségi és bal­
eseti köt. bizt. t.-c............ „ 4.40
(A törvényjavaslat min. indo­
kolásának es az országgyűlési 
bizottsági tárgy, anyagának t
feldolgozásával.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54. «z-

y yomoHá|iís, nehéz emésztés, yyomoréyés ellen a ley jobb !
■B
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1929 február 1.
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menekült órás
szakszerűen,meglepöolcsón váll I javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Mindennemű
••

készítek és n állmán rádiólahora 
javítok Wall mail tórium 

H Íí dögös u c c n ■'!

KUV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
t S EGYSZERRE HvROM REGGELI LAPBAN JELENIK 

. KG: A ..11RHRKCKNI FÜGGETLEN UJSAG“-BAN, A 
JM.im- CEnl UJSAG“-BAN £> A „HAJDUFŐU)“-BEN. 

». STAGA BB BETŰVEL SZEDETT R/AVXK DUPLÁN 
HTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁR TARIFA.

Sajátgyártmányú mosó-szarvas és nappaőrkeztyüt,
valamint glacebör divaikcztyüt minden szín és kivitelben nagy választékiam

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt kénzÜlneA

leön !%►*%■»«le»*'"
kaztyü-, kötszer- 6» urresí mOszartárában OíBRtCtH. Piac ucca 14. szánj. Csapó ucca Silók. Telelőn II 66

m

UJ! un
ilraMI j

müh ly-m t áthelyeztem Csapó ucca 11. 
szám fi melyn k vezetését f« rn Hornstein 
Hu.6 vette át p,«rizsi és bei ini gyakor- \ 
hutai l iró szaktudását a n. é h őzönség 
szives szolga la ába aliitva és támogatásul 

kérve
Hornstein Lazámé

ci|iötelsfirészkészitö
Csnpó ucca 11.

APRÓniRDKlÉSKK FKIAD HATÓK P''KIADÓID VA- 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSKF (JT-PIAC UCCA 49 
SZ.M KIÓKK1A DÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA '}. SZÁR, A n KO Ki) 0 s És SÁNDOR RT 
KÖNYVKBRKSKKRÉSÉBBN PIAC UCCA 84. SZÁM ÉS 
Az Ki.fim -:i| i'i , KÉT I tp KIADÓHIVATALÁBAN.

Fiatal
özvegyaaszony ismeretséget 
keresem, ki 1500 pengőt 
kölcsön adna. ,,Nem bánja 
meg" jeligére a kiadóba.

163—a
„Állandó) 50"

jeligére levél van a Függet­
len Újság kiadóban. 4154-a
' Két
csinos urilcány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang" jeligére kérünk.

2135—b
Három

iiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
..Triumvirátus" jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 b

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., 11.
lépcső, II. emelet 29. 173-a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó, sirkerités eladó. Szap­
panos u. 19. 1149a

Égy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Hatvan uccai kert, — 
Gyepű sor 37. 1146-a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. — 
Külsővásártér 18-b. Textil- 
gyárral szemben. 1144a

ii—iiiwwir'TT—mniríTTTT'"

Nagy
uccai és kisebb szoba tele- 
lonhasználattal orvosnak — 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153—c

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Jókai ucca 22. 1155—b j

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 13.

1153-a

Bútorozott
szoba kiadó. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 1126-b

Férjhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. sz.. ud­
varban. 4137—c

Nősülnének
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, — 
miért is hajadonoknak, öz­
vegyeknek titoktartással szc 
rencsés férjhezmesést díj­
mentesen komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. — 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 4170—b

Gazdálkodó
hadiárvája vagyok, földbir­
tokkal, férjhezmennék. Bő­
vebbet megbízottam: Kin­
cses, Orosháza. 4170—b

I

Kiadó
lakás Dévai ucca 17, szám. 
Értekezni délután ugyan­
ott. 1151 -a

Kettő szoba 
konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901—c

Két
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020—c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

Kiadó
azonnal egy szobás lakás. 
Teleki u. 46. alatt. 4176- b

>

Kiilönbejáratu
jól bútorozott szoba fiatal­
embereknek, házaspárnak 
jutányosán kiadó. Hatvan u. 
29. 4171—a

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha. 
Teleki u. 46. alatt. 4177—b

Uccai
bútorozott szoba kiadó el­
sejére. Mandel, József kir. 
herceg ucca 44

Kétágyas
szoba esetleg ellátással ol­
csón kiadó. Maróthy ucca 
tizenhét. 170—a

*

Bútorozott
szoba magános nőnek, diák­
lánynak kiadó. Nyíl ucca 
114. '7798- a

3 szoba
'mellékhelyiséggel főtéren 
15-ikére kiadó. Cim a kiadó­
ban, 4X62—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátássá!. Sas u. 3.

4155—b

Piac uccán
két szobából és konyhából 
álló lakásrész bútorral vagy 
anélkül kiadó. Érdeklődni: 
házfelügyelőnél, Piac u. 58.

4089-b
Egy

szoba kiadó, bármely órá­
ban. Pereces ucca 24.

3992-a
Különbé járatú

szoba bútorra! vagy anélkül 
azonnal kiadó. Hid ucca 8.

3995—a
Bútorozott

szoba két személynek ki- 
adó. Csapó u. 52., kereszt- 
épület. 159~a

Lakást
adok takarításért tisztessé­
ges gyermektelen házaspár- 
nak. Darabos u. 7. 161 —a

Miihely,
szoba, raktár kiadó. Miklós 
ucca 4L. leghátul udvar­
ban. 167-b

Különbé járatú
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Két-hároin
szobás lakást, lehetőleg föld 
szinten központban május 
elsejére keresek. — Cim: 
Bechert, Piac 38. 4139—c

Központban
két szobás lakás február 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

4143-c
Kétszobás

lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 52.

1134-c

Különbejáratu
uccai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó. Miklós ucca 
21. 1133-c

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal február 1-re ki­
adó. Darabos u. 43. 1131-a

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Esetleg ellátással. — 
Cim a kiadóban. 1127—b

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. —- 
Batthyány u. 7. 1121-c

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szo­
ba fürdőszobával és kony­
ha. Király u. 9. 4127-b

Három
vagy négy fürdőszobás la­
kást azonnalra keresek. — 
Villalakás előnyben. Aján­
latok: Postafiók 17. 4126-c

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara. Dózsa (volt Liba-

Két
egyetemi hallgatónőnek kel­
lemes szoba nagyon olcsón 
kiadó. Thaly Kálmán u. 12.

4125-c

Barcsai-telepen
Pöltenberg ucca 6., 1 szo­
ba. konyha, speiz. külön ud­
var és mellékhelyiségek 
február 15-re kiadó.

Kiadó
ket szoba, konyha, kamara, 
pince. azonnal beköltövhe 
tő. Csapó 55. 1 032-c

Kiilönbejáratu 
két egymásba nyíló csino­
san bútorozott szoba kiadó.
Jókai ucca 8, szám. 4151-b

2 szobás
uccai lakás, mellékhelyisé- f 
gckkel kiadó. Teleki u. 28. I

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b r

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 1 
Bundi u. 15. Weisz. 3967-c ;

Különbejáratu
bútorozott szoba február 
1-re intelligens házaspárnál 
kiadó. Cim a kiadóban.

3960—c

Két
szoba, előszoba és fürdő­
szobás lakást keresek a 
központban május elsejére. 
Cim: Pálffy Tibor fűszer- 
üzlete, Kossuth ucca.

■Mi
Zálogkölcsönöket 

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1137—a

A kézimunka
minden ágához értő szak­
képzett nőt felvesz Molnár 
szőnyegüzlet. Piac u. 40.

4169-a

Kifutófiut
jó családból azonnalra fel­
veszek. Révész Lajos, Piac 
u. 75. 4164—a

Gyermektelen
házmestert felveszek. Had­
házi ucca 30. Márialak.

168—a
Jó megjelenésű

urakat cs hölgyeket nagy 
kereseti lehetőséggel kül- 
tisztviseiőnek alkalmaz a 
Phönix Életbiztosító, Si- 
montfy u. 1-a. Jelentkezé­
sek Gerő vezértitkárnál.

7793—a

Családos
konvenciós, tehénfejéshez, 
szöllőkezeléshez értő, felvé­
tetik. Cegléd ucca 14. 165-b

Keresek
intelligens német kisasz- 
szonvt a kis fiam mellé. Je­
lentkezni lehet délelőtt 11 
12-ig. Hunyadi u. 14., I. 
emelet. 4178 b

Manikűrös kisasszony

887—c
Bejáróleányt

1140—b

Szabad
majoros kondás fiával, ba- 
romfineveléshez értő, város­
hoz közeli tanyára kereste­
tik. Érdeklődni: Weisz fü- 
szeriizlet, Deák és Teleki u. 
sarok. 1141— b

12 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Hadházi u. 27. Péter-
fia végén. 4118c

Mindenes
nő azonnalra felvétetik. — 
Darvassi, Szoboszlói ut 5. 
Kefegyár.

Jó magaviseletü
intelligens leányt gyerme­
kek mellé felveszek. Néme­
tül tudó előnyben. Külső 
vásártér nyolc. 4159—b

Jól főző
fiatal mindenes leányt fel­
veszek Külsővásártér nyolc 

4160—b
Perfekt szobaleányt

felveszek február 1-re. 
Fischer. Piac ucca 16.

3989—b
F elsőbb

osztályos reálista ajánlko­
zik fiuk mellé. Cim a ki­
adóban. 1154 c

Egy
hentes segéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. 1152—a

Lakatostanulók
magas fizetéssel felvétetne!; 
Szálkai László és Társai 
épület- és mülakatosságá- 
nál, Kazinczi 2. 1106c

Kiszolgáló leány
jó írással fölvétetik. Szöl- 
lősi dohányáruda, Hatvan 
ucca 1. 3993 a

Tiizifa-
és szénügynököt keresek. 
Adler, Hatvan ucca 13.

160—a
Bejárólányt

keresek koszt nélkül, közel­
ben lakót, könyvvel. Köl­
csey u. 3. 162- a

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig. Darabos ucca 41. s.:.. 
kapu alatt jobbra. 63

Kifutófiut
keres Berzéki műterme, — 
Piac u. 38. 3968 c

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
vesz lakatos műhely, Kos­
suth u. 11. 1125—c

IHM
Lakást

esetleg teljes ellátással kap­
hat vrileánv. Miklós ucca 
26. 1074-c

F ajborok,
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj literenként is a 
legalacsonyabb napiáron: 
Arany János u. 30. Blazsek.

Cipők
jutányosán kaphatók Csapó 
u. 33—35. szám, Guttman- 
nál. Ipariskolaépület. 4165

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfeld-tér 
1, Sas ucca sarkán. 4168-b

Naponta
friss tea és mindenféle sü­
temények kaphatók. Kóser­
cukrászda, Pásti u. 6. 7795a

Saját termésű 
óbor hordótételben eladó. 
Rákóczi ucca 36. 7796—a

Tizenöt
szál fa, kerékgyártónak, al­
kalmas, eladó. Szabó József- 
néö Hadház, Iskola ucca 39.

1150-c

100120
hektoliter ujborra termelő­
től mintázott árajánlatot ké­
rek Homok ucca 124.

1147—a

Eladó
magyar gazdasági 7 légkö­
rös, kis hatos cséplő par. — 
Vargakert, K. Tóth 10. Sza­
bó. 1136"-a

egv ügyes fiút felveszek. 
Hajdú cipész. Mester u. 32.

4179—a
Gyermektelen

házaspár házmesternek fel­
vétetik. Széchenyi ucca 5.

417 5—a

Félszázad 
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társat keres 
10—20 ezer pengővel. Szi 
vés érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatalá­
ba ..Megértés" jeligére.

1114—c
Bejárónőt

felveszek egész napra. Je 
lentkezhetni Szent Anna u. 
51., füszeriuletben. 4086-b

Cukorrépa, széna,
előbbi 80 q, utóbbi 60 q,
nagycseréi tanyámon, vas­
úti“ állomás mellett kisebb 
tételekben is. esetleg be- 
szálitve. eladó. Bakóczv
Gábor. __________ ^

Egy
110 klg. prima sertés el­
adó. Kígyó ucca 6. 4173—a

Modern
hálószoba, szalongarnitura, 
íróasztal, könyvszekrény el­
adó. Thaly K. u. 14. sz.

Eladók
zöld báli ruha, tavaszi ka­
bát s más ruhanemüek. ló­
kai u. 6. 126b

Hegedű,
régi mester munka, kitűnő 
hangú, csak készpénzért el­
adó. Cim a kiadóban. 1129b



llgIPP *< if?

V

1 )

WténzMM

>iTVmn-r, 1989 február L

HUY APKÚiimuurKS tíz szúu. ia«m NC f lb** 
ró buy*. KUKK H.«‘> hHiUBIll.AIMIAMLl.BNlK 
. ua A ,UB1U«*CMÍI fCuubti.en cjsáii -ban * 

CBN» WJMU--AN 6 A „HAJULFÖ.A,' -im.
Y uTAtií UP BhTÜVU WKl>Hrr S AVAK DUFlis 
WÁ»m'ATNAS. ezt Ml MII'IXIT -IA* vX* TAR FA

APHÓHIRDBTÉSB* FRl-ADHATÓE : BflBlADÓHlYA - 
TATUNKBAN FKRBNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 1.1 
SZ M FIÓKKIADÓIM FATALUNKBAN SZÉCHENYI 
HCCÁ 2. SZÁK, A HKOKUCS ÉS SÁMIlOll It i 
KÓ N V \ K KHESK BDÉSÉBKN PIAC UCCA »4 SZÁM Is 
A/ ! I óltH I MI 1 TK1 I Kr.T 1-AP KIADÓI11V ITACÁBAN

try
Cornick ée egy Fordson- 
traktor ekével együtt telje­
sen üzemképes állapotban, 
jutányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel­
lett eladó. Hahmer Sándor­
nál, Debrecen, Piac 43.

4073-b

Egy
lóerejü dinamót megvételre 
keresek. Péterfia u. 8.

I 4158—b

üzlethelyiség
forgalmas helyen, Csapó u. 
99 szám, azonnal kiadó.

7799—a

Valódi
sötét mahagóni, tizenkét 
darabból álló Empire-szalon 
berendezés, halványkék se­
lyem huzattal eladó. Cim a 
ílajduföldnél.

Friss
lótrágyát veszek. Gulyás 
kertészet, Budai Ézsaiás uc- 
ca 27. Katholikus temető 
mellett. 172-b

Bor szivattyú,
teljesen jókarban kutyafej­
jel, 25 m. gummi tömlővel, 
szívócsővel, rézcsappal el­
adó. Széchenyi u. 45. alatt.

109

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
la ta (bent az udvarbanj 
Telefon 17-24. 1333

Képeslapgyüjtemény, 
30,000 darabból álló, eladó 
Bővebb felvilágosítást nyúj­
tunk: telefon 583. 3973-c

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

Kerékpárt
jó állapotban levőt, vagy 
annak zálogcéduláját ven­
nék. Simonffy ucca 2c. Ház­
mester. 169--a

Kaput
vennék, lehet használt is, 
csak olcsón. Csapó u. 33-35. 
Guttmann. 4166—a

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Úri családnál
szoba azonnali átvételre ke­
restetik. Cim: Dr. Árpád 
Szarvas III., Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

Eladó
ház előnyös feltételek mel­
lett, Homokkert, Szabó Kál­
mán u. 49. alatt. Bővebb 
felvilágosítást ad dr. Miklós 
ügyvéd, Hunyadi 10.

4168—b

Salétrom
ucca 18. ház szabad joggal 
eladó, üzlettel. 538-b

Újonnan
épült bérház, adómentes, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Báréi u. 7. szám.

Telkek
Széchenyi ut legelején, — 
építkezésre kiválóan alkal 
masak, eladók. Értekezhet 
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd 
nél, Arany János ucca 2. 
délután 4—5-ig. 4057-r

Kiadó
azonnal a Szotyori-telepen, 
Kálmán ucca 39. sz. ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz. Győri Zsig 
mondnál. 1035-c

Fehér kenyér 38 fill., 
félfehér kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér. — 
Kohn Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058—b

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Gazdasági
ekék, kettős eke, tárcsa, — 
használt szekerek, tejes­
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

Frank-féle
cipöosztályt megvettem, 
amelyet olcsó árban tudok 
árusítani. Cipöraktár. Szé­
chenyi ucca 44. 4091-b

Egy
ágy sodronnyal, éjjeli szek­
rény olcsón eladó. Piac u. 
71., első emelet.

120 klg. 
hízott sertés eladó. Pacsirta 
ucca 10. sz. 4161—a

Csapó ucca 
legjobb, legforgalmasabb 
helyén szép üzlethelyiség 
elköltözés miatt azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

4147 —c

Kemény uccában
Kuczik telepen szoba kor.y 
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február 
15-én való beköltözéssel — 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos 
suth u. 8. HO b

F. gry
nagy hold és szőlő 225 ka- 
tasztrális,, eladó. — Deák 
Imre Vámospércs, 514. ház­
szám. 1139—a

Csillárjait 
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. 41ángu csillár 22.K 
P. Széchenyi ucca 55.

3997—c

Teljes
ellátást keresek VIII. gim- 
názista részére úri család­
nál. Cim a kiadóban. 156-a

n

ki-
Házvezetőnőnek

ajánlkozik intelligens, 
tűnőén főző kellemes mo 
doru szerény igényű uriní 
vidékre is. ,,Sors, én daco 
lók veled” jeligére a kiadó­
ba. 4095~b

Érett
tehéntrágyát adok szal­
máért vagy pénzért. 3 má­
zsa széna eladó. Kicsiben is. 
Veres u. 19. sz. 1112—a

Iparos
segédek kvártélyra felvé­
tetnek. Szent Anna 18.

1110-a

Elveszett
8 darab kulcs f. hó 29-én az 
Erzsébet és Miklós ucca 
között. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Erzsébet u. 
29. 4148

Német
kisasszony, idősebb, állást 
keres gyermekek mellé, — 
esetleg vidékre. Szivesmeg- 
keresést „Szorgalmas je­
ligére kiadóba kérek.

4133—a

F üszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Női divatüzlet 
forgalmas helyen átadó. 
Cim a kiadóban. 1135—a

Sparherd,
használt, jó állapotban el­
adó. József kir. herceg u. 
38. 3996—a

Soós-féle
nádudvari hengermalomban 
Őrölt lisztjeimet, valamint 
darákat legolcsóbb árban 
árusítom, megrendeléseket 
házhoz szállítom. — Üzlet: 
Nyugoti ucca 42. Huszár­
laktanyával szemben. 3994a 

Teherautó,
1 és fél tonnás, alig hasz­
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. — Telefon 
12-39. 4156—c

Gyermekkocsik
óriási választékban nagyon 
olcsó árban. Epstein bazár. 
Főtér 40. 3990—a

Tégla,
elsőrendű, minden mennyi­
ségben kapható jutányosán: 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz ucca 5. Te­
lefon 10-87. 4152—b

Szalmát
Veszek minden mennyiség­
ben, helyszínen, vagy le­
szállítva. özv. Bleyerné, 
Csapó u. 13. sz. 1082-a

Hentesnek,
mészárosnak üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Gázgyár u. 
4. Klórnál. Telefon 6-30

4083—c

EV FILLÉRBE HEiiÜL

Kisebb
összeggel szakma tudás 
nélkül betársulhat beveze­
tett kalapszalonhoz nagyí­
tás céljából. Cim a kiadó­
ban. 4149 v

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó 
kát, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári. Széchenyi 
ucca 55. 3998 c

NÉMET
nyelv és társalgási órát ad 
tanárjelölt. Cim a kiadóban.

3988-c

Jóhangu
zofigora bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban. 4180—a

Nőiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz Is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc­
ca 21. Keresztépület, kö­
zép. 4109—c

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
doláiás és manikűr olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2. szám.

4039- c
F acementtetők 

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb-

iPi#W

Mi uz -.zdvus a.,,oiiituvi - . -KV1 ueu háiora 
regne'1 iu-pilnp mn kftziVjlU hsrmioc miéiért. 
Felvételi h lye-t : F6ki adóhivatalunk, Piac ucca 
4D F Akkiadnhiratalnnk Széchenyi u 2. Hi-geclfls 
és Sándor rl könyvk i eenede-e Piac ucca 34.

Kis összeggel
keresztény hölgyfodrász be­
társulhat. Nyíregyháza Nyi- 
ráz-palota, uri-női fodrász.

1148—c

récén. Hatvan ucca 15. 961 
Olasz

nyelvórákat adnék kezdők­
nek, haladóknak, egyesek­
nek és csoportoknak. Barna 
orvostanhallgató, Pásti u.
2., II. ___________ 4101—b

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 -a

Műhelynek
én más célra is alkalmas 
üvegezett nagy helyiség 
azonnal kiadó. Szent Anna
6., emeleten. 4103-c

Gyepmesteri telepen
átvehető egy Dobermann- 
kutya, vágott fülü, vágott 

I farkú, fekete-sárga hátú.
; 1145—a

Egyetemi
hallgatóhoz lakótársak ke­
restetnek. Nyíl u. 116.

1X42—b

Fodrászüzlet 
forgalmas helyen betegség 
miatt eladó vagy bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 4138—b

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két 
lakással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezög. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. 111—c

Sátoraljaújhelyen
elegáns berendezésű kávé­
ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olcsón 
eladó. Érteke ,1 Grünhut- 
hirlapiroda, Varga u. 27. — 
Debrecen. 4150—c

Korcsma
jogfolytonossággal, két szo­
bás lakással kiadó. Iroda: 
Veres ucca 19. 166—a

jó forgalmú italmérés ki­
adó kimérőnek. Hajdúnánás 
Szentmihálvi ucca 3. 1143b

Műhelynek,
raktárnak alkalmas száraz 
uccai lejáratú pincehelyiség 
Csapó 56. alatt kiadó. Ér­
tekezni dr. Miklós, Hunyadi 
10. 4167—b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

7797—c

Piac ucca
közelében, központban el­
adó öt szobás parkettes, tel­
jesen modern családi ház, 
központi fűtéssel, kerttel. 
Kizárólagos megbízott Má­
té ingatlaniroda, Piac u. 30.

4136—c

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4142-c

Eladó ház
kétszobás beköltözéssel, is­
tállóval, nagy udvarral a 
Péterfia városrészen tizen­
ötezer pengőért. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4124—c

Fürdőszobás
családiház elköltözés miatt 
eladó vagy bérbeadó. Kút 
u. 18. Ill 1 -a

Kisfalud! 
uccai 37. számú beköltöz­
hető ház eladó. Ügyvédi 
iroda, Deák Ferenc u. 10, 

4157—b

Komoly,
meghízható, szerény Igé­
nyű 40 éves keresztény fér­
fi, a magyar és német nyelv 
szóban és írásban perfekt 
bírója; raktárnoki, felügye­
lői, mázsamesteri, vagy bár­
milyen bizalmi állásért ese­
dezik. Szives megkeresése­
ket a kiadóhivatalba kér 
„Megbízható 1889” jeligére 

139c
Kaucióképes

pénzbeszedő állást keres. — 
Cim a kiadóban. 4144-a

Irodai
munkákban teljes jártas­
sággal bird, raktárkezelés­
ben jártas fiatal műszaki 
tisztviselő állást keres. — 
Ajánlatokat „Műszaki” je­
ligére a Független kiadóhi­
vatalába kér. 4174—a

Kert tulajdonosok
és szőlősgazdák trágyát leg­
olcsóbban hitelbe Nagy Já­
nosnál szerezhetik be. Vál­
lalom kertek, gyümölcsö­
sök, szőlők és parkok trá­
gyázását. Pacsirta u. 17.

1138—c
Gallérját

klórmentesen hófehérre, tü­
körfényesre tisztítja Koncz 
kelmefestő, gözmosó nagy­
üzeme. Péterfia 30. Szent 
Anna 2. Piac 16. 153-c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnéi.

Burgonya
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél: 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4034—c

Építtetők!
László András kómives-, 
ácsmester Monostorpályi ut 
7., elvállal mindennemű 
építkezéseket, mindenki bi­
zalommal fordulhat hozzá.

4129—c

Máv.
nyolcas huzatos cséplőgé­
pem elcserélem négyes 
cséplőgéppel. Bocskay tér 7.

1117—a

Elveszett
szombat este a Miklós és at 
Arany János ucca között 
egy barna bőr ridikül. A 
megtaláló a pénzt megtart­
hatja, a ridikült cs az ira­
tokat szolgáltassa vissza. — 
Stcinerné, Arany János u. 
35-a. 4134—a

Húsfiistölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Helyi ügynöknek
elmenne szorgalmas ügyes 
fiatalember. „Kaucióképes” 
jelige kiadó továbbit.

7800- a
Középkorú nő

elsejére házvezetőnői állást 
keres magános urnái, vagy 
úrnőnél jó bizonyítvánnyal. 
Esetleg elmenne 3—4 éves 
gyermek mellé jobb házhoz. 
Vilmos császár körút 12. — 
Szökőcs Ida. 1123—b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszcr és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47.. Nánássy.

4029—c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Vasválvuk
minden méretben olcsón 
kaphatók. Bocskay-tér 7.

1115—e

Burgonya
nyári és király, rózsa, ház­
hoz szállítva állandóan kap­
ható Murvainál, Vár ucca 
7. Telefon 4-43. 151»

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan 
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033—-c

Reáliskolában
érettségizett medikus tanít­
ványt vállal. Lantos, Si­
monffy 26. 4172 -a

Irodának
alkalmas helyiség azonnal 
kiadó. Földes Illatszertár. 
Piac ucca 30._____ 3991 a

Kézileányok
azonnal felvétetnek. Schim­
mer Mórné női kalapüzlet, 
Debrecen, Piac u. 2. szám' 

3999—»

i

Nyomatott Hetedül te SSodor Irodalmi ti nyomd«! rtr rríoTtánaiát könyvnyoaid*i*b«o, Pia« ucca 49, ixtm,

vfc.-


